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СОЮЗНІ ВІЙСКА ЗДОБУЛИ НІНЕШТІ І ПРИМІСТОК НАД СЕРЕТОМ. - 1 . 0 0 0 ПОЛОНЕНИХ. 
Зловлений корабель „Яровлеял" з 469 полоненими в нїиецькій пристани. 

НА АТДДНТШСЬКШ ОКЕАНІ ЗОВСІМ З Д Ш Н О РУК КОГДБЕЛЬКИЙ. 
КОРАБЕЛЬ „ЯРОВДЕЙЛ" 3 469 ПОЛОНЕНИМИ І ВЕЛИКОЮ ДОБИЧЕЮ 

В НІМЕЦЬКІЙ ПРИСТАНИ. 

БЕРЛІН, 19. січня. — Англійський норабель ..Яровдейл" (5.600 тон) 
прибув дня 31. грудня до пристани під командою корабельного поручнина 
Бадевіца і 16 німецьких моряків. 

На понладї корабля находить ся 469 пасажирів і моряків зі 7 англїй-
сьних і одного норвеського корабля, затоплених німецьким кружляком на А• 
тлянтійськім онеанТ. На корабли находить ся також значна снількість воєн-
ної добичі. 

Набори затоплених кораблів складали 
ся головно з воєнних матсріялів і поживи, 
яку везено з Америки для держав ал'їян-
іів. Між иніїінм найдено на кораблях $.000 
тон пшениці, 2.000 тон Муки і 1.900 коннп. 

Набір корабля „Яровдейл" складав ся 
з 117 самоходів, 6.300 скринь патронів, 
30.000 ЗВОЇВ кільчастого дроту, 3.300 тон 
сталевих штаб, великої скількости мяса, 
солонини і ковбас. 

Три англійські кораблі, які затоплено, 
були зоружені. Між людьми, взятими В 110-
.міі. 103 походить з невтральних держав. 

Прибуте корабля „Яровдейл" держано 
дотепер в тайні з причин війскових. Так-
само у великій тайні бережуть війскові 
масти спосіб, в який корабель перебив 
СИ крізь ЛІНІЮ аНГЛІЙСЬКИХ кораблів. 

Урядова вість про прибуте сего кораб• 
ля викликала в Нїмеччинї велику радість 
і одушевлеяе 

АНГЛІЙСЬКІ власти, хоч знали про втра-
іи своїх кораблів, держали все те в тайні 
і признали ся доперва тоді, коли в пеп-
тральних державах иоявнли ся вісти про 
прибуте корабля „Гудсон Мару" до Мер-' 
намбуко (в Бразилії). 

• ЯРОВДЕЙЛ" В НЇМЕЦЬКІЙ ПРИ-
СТАНИ СВІНЕМІНДЕ. 

АМСТЕРДАМ, 20. січня. — 3 Бер-
лїна донооять урядово, що зловлений 
англійський корабель прибув з поло-
неними і вартісною воєнною добичею 
до німецької пристани Свінемінде (над 
Балтійським морем, на північнім по-
бережу Померанїї). 

Вартість воєнної добичі оцінюють 
найменьше на 2 мілїони долярів. 

20 АНГЛІЙСЬКИХ КОРАБЛІВ В ПО-
ГОНИ ЗА НІМЕЦЬКИМ 

КРУЖЛЯКОМ. 

ЛОНДОН. 19. січня. — Лиґлїйсі.ка 
адніраліція вндкга итйеоа своїм еска-
драм перешукати Ант.шггійськнй око-
ан. щобя уможлипитн дальшу н.іаниу 
між Америкою а Евроною. В погони за 
кораблем візьме участь найменьше 20 
воєнних кораблів. 

Покищо англійські власти здержа-
ли відїзд 50 кораблів. 

Війскові кругп впсловлюкггь малу 
надію на успішну погоню. Один війоко-
вяй знавець .чанвив: „Сего розбійника 
шукати по широкім океані то тесамс, 
що шукати голки в кошщї сіна". 

ЗАГАДОЧНИЙ НІМЕЦЬКИЙ 
КРУЖЛтіК. 

П О ДЕ ЖАЙЕЙгЧ), 20. сїчня. — 
Про вигляд німецького кружляка, я-
кий накоїв стільки лиха торговельній 
фльотї алїянтів. нема ніяких певних 
вістий. Оловіданя полонених є під тим) 
зглядом розбіжні. 

і іісли їх оповідань згаданий корабель 
має від 1 до 4 коминів. Припускають, що 
він може ■змінювати число комині^ .іисляі 
потребиТ Одні оповГдакІть, їцб'-'віи є кра-^5 

скн білої, инші знова, Що є краски чорної. 
Разом з ним мають находити ся також 
три воєнні підводні лолкн, заосмогрені 
торпедовими приладами. Тому й погоня 
за ним представляє поважну небезпеку. 

Командантам затоплених кораблів вру-
чено посьвідки на затоплене їх кораблів. 
Деякі з них мають підпис „Вольф" (вовк). 

Скорість німецького кружляка внно-
сить 25 морських миль на годину. 

„ВЕЛИКА НЕСП0ДЇВАНКА ДЛЯ 
АНҐЛЇЙЦЇВ'•. 

ПІП ПОРК. Н. Й. Американський 
ВОЄННИЙ КОрЄСПОНДЄНТ кар.ю Г. фон Ві-
і'анд. який прибув' на короткий иідпо-
чпнок до Цю Йорку, оповідас отес: 

„Після всякої правдоподібності! нїмсць-
кнй круж.іяк, якші гуляє по Атлянтійськім 
океані, є тою „ВЄЛНКОЮ несподіванкою для 
Англійців", про яку я чув ПОСТІЙНО в мі-
сяци падолисті в офіиирськнх кругах в 
часі мого побуту в Берліні. 

„Один І.І офіцирів маринарки оповідав 
мені, що по подвигах підводної ЛОДКИ 
„53" (німецька воєнна підводна лодка, яка 
затопила коло берегів Америки 10 торго■ 
вельннх кораблів в протягу двох днів) 
прийдуть нові несподіванки, котрі будуть 
прикрі зарівно для англійської зарозумі.іо-
сти, як і для англійської кишені. В офіцир-
ських кругах була часто бесіда, що не 
один, але три дуже скорі кораблі є на у-
кінчсню. 

„Граф Дона, славний комендант кораб-
ля „Мева", на мій запит, чи буде пробу-
ватн ще раз щастя зі своїм кораблем, від-
ііовів мені: „Ще ні, але маю надію, що вже 
иебаром". Се було з початком місяця па■ 
долнста. В кілька днів опісля граф Дона 
опустив Берлін і я його більше не видів. 
Припускаю, що він є тепер комендантом 
німецького кружляка, який в останних ча-
сах зробив се велике знищене поміж ан-
ілїйськими кораблями. 

„Підпр'немчивість, помисловіеть і спо-
сібність творити ріжні несподіванки — 
отеє головні цїхи німецької фльоти під-
час теперішної війни. 

„Зовсім не треба дивувати ся, колії в 
протягу наиблизших кількох тижнів телє-
грами принесуть вістку, що один або біль-
ше німецьких дуже скорих кораблів пока-
жеть ся в таких сторонах, де їх може нї-
хто ні коли не нвдїяв ся". 

СПОСОБИ НІМЕЦЬКОГО КРУЖЛЯКА. 

РІО ДЕ Ж А І Ш Ш ) , 19. сїчня. — 
Дуже точну історію про методи, ЯКИХ 
уживає Німецький кружляк їірп топле-
гоо кораблів, оповідав капітан, коман-
дант замиленого корабля „Радноршір", 
якттй прибув а' прочимн полоненими на 
корабли „Гудсон Мару" до Пернамбу-
ко. Оповідане звучить:. . . ' 

-„Дня 7. січня о год. 10.&) ■в ночи по 
відїздї з Пернамбуко прбачилн ми в дале-
кій віддали якийсь корабель, №ш кора-

Г г і Ш г ^ ■ т Ш ^ г ^ 

бель, одержавши пересторогу перед нї-
мецькнм кружляком, •плив тоді без сьві-
тел. І скоро ми його лише побачили, змі-
ннли сейчас свій напрям. 

„Небавом побачили ми два чужі кораб-
лї і знова змінили напрям в надії, що 
вдасть ся нам серед темряви неспостере-
жсно уйти перед грозячою небезпекою. 
Однак чужі кораблі нас мабуть спостерег-
ли ломимо браку сьвітел, •бо з цілою си-
лою пари пустили ся плисти в напрямі на-
шого корабля. 

„Я видав тоді прнказ палити сильно під 
кітламн і робив усе, щоби лише втечи. Та 
наш корабель при скорости всього 10 миль 
на годину не міг оминути нещастя, бо во-
рожі кораблі зближали ся зі скоростию 
18 миль на голину. В короткій часі вони 
нас дігналн. Коли чужі кораблі доплива-
ли до нашого корабля, я видав алярм, аби 
кождий на покладі заосмотрив себе в ра-
тунковий пояс. Ми вже тоді були зовсім 
певні, що тими чужими кораблями є ко-
раблї німецькі, перед котрими нас осте-
ріга.ін. 

„Наш корабель станув. В кілька хвиль 
опісля нійшло на наш корабель 6 нїмець-
кнх офіцирів і 20 моряків. Вони обняли 
команду над моїм кораблем і на їх приказ 
наша залога мусїла переносити на нїмсць-
КНЙ корабель значні засоби кави і ножи-
нн. Відтак німецький командант визначив 
нам час, щоби ми позбирали і попакува-
ли свої річн. Доперва тоді опустили ми 
корабель, всівши до спущених на воду 
лодок. 

.Тимчасом німецькі моряки заходилі 

рабля. На псрсдї і на заді корабля зало 
жили вони по одній бомбі. Коли вже всі 
опустили корабель, наступив вибух. О год. 
2.45 в ночи корабель піншов на дно моря. 

„Я бачив ще топлене трох инши: 
раблїв; два кораблі затопили Німці 9. сїч-
ня, а один 10. січня. Затоплене тих кораб• 
лїв відбувало ся точно в такнйсамин спо• 
сіб, як затоплене нашого. 

„Коли затоплене корабля відбувало ся 
в денну пору, то один моряк німецької за-
логн спокійно 1 систематично крутив кор-
бою кінематографічного апарату, здійма■ 
ючн движим! фотографії („мувінґ-пік■ 
черс") з потопаючого корабля. 

„Оповідав мені командант німецького 
кружляка, що одержав приказ від своїх 
властнй, аби зшйбільціою'обережііостюо• 
дбати про те, щоб не було жадних страт 
в людях. 

„Нас держалн під покладом корабля. 
В кімнатах бракувало воздуха і була 

іка тіснота. Ми були приневолені через 
днів спати разом з Гіндусами і з инши• 

ми півдикунамн. Опісля німецький круж-
зловив японський корабель „Гудзон 

Мару" і всіх нас переведено на сен кора-
бель. 

,На корабли „Гудсон Мару" був ску-
пий засіб води і сушеного хліба, який за-
ледви міг внстарчити на дорогу до Пер-
намбуко. 

,Дня 17. січня „Гудсон Мару" висадив 
в пристани Пернамбуко. 
.Зловлене нашого корабля, „Раднор-

ір", мало місце у віддаленю 100 миль на 
ся коло прнготовлень в цїли затопленя ко-'Пернамбуко". 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
СОЮЗНІ ВІЙСКА ЗДОБУЛИ НІНЕШТІ НАД СЕРЕТОМ. — 400 П0Л0НЕ-

НИХ МОСКАЛІВ. 

БЕРЛІН, 20. січня. — Союзні війска здобули вчера приступом місто 
Нінешті над Серетом. 

На північ від долини Сузіти відбито напади з дуже тяжкими втратами 
для Москалів. Притім взято поверх 400 Москалів в полон. 

В Галичині і на півночи не зайшли жадні зміни. 
„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: В Галичині, 

на Волпни і на півночи не зайшли жадні 
зміни". 

РОСІЙСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ВИДАВ 
ПРИКАЗ ВСЇХ ПОЛОНЕНИХ^ 

УБИВАТИ. 
ВЕРЛЇЙ, $0. січня. — Полонені 

салдатн в Румунії оповідають: 
„Генерал, ^ командант 24. російського 

корпуса, видав розказ до своїх жовнірів, 
що не сьміють брати нікого в полон. Обо-
вязком саллатів є, поясняв-генерал, вбити 
кождого ігеприятеля, який попадеть ся в 
його руки. В противнім случаю загрозив 
генерал, що буде непослушних строго ка-
рати". 

.АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: Снїговиця і тем-
рява утруднювала вчера чинність нашої ар-
тилерії. Ломимо того однак наші війска 
взяли приступом місцевість Нінешті над 
Серетом. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: У східних Кар-
ах, на північ від Бельбор, иомсньші від-

дїли Москалів робили безуспішно напади 
на становища наших війск. 

„На північ від долини ріки Сузіти не• 
приятель повторив свої розпучливі напа-
ди. Крім кількасрт убитих, які лежать пе-
ред нашими окопами, втратив иеприятель 
поверх 400 в полонених. , 

ЗД0БУТЄ ПРИМІСТКА КОЛО НАНЕШТІ НАД СЕРЕТОМ. 556 
П0Л0ЛЕНИХ. 

БЕРЛШ, 21. січня. — На полудневий схід від Фоншані союзні війска 
здобули примістон коло Нанешті і прогнали Москалів за ріку Серет. 

Підчас переправи через Серет російські війска потерпіли дуже тяжкі 
втрати. 556 Москалів взято ві полон. 

Урядовий німецький, звіт звучить: 

пено підчас останних битв в околицї 
Ршп. віз■ають отес: 

„Відворот 55. сибірського полку піхоти 
перемінив ся в утечу. На поміч прибув 54. 
сибірський полк піхоти І богато утікаючих 
салдатів вистріляно. 

„Один із полонених був сьвідком, як з 
одної компанії розстріляно 13 салдатів. 
Полонені 54. сибірського полку потверди-
ли зізнаня салдатів 55. полку". 

ПРОПАСТЬ МІЖ ЦАРЕМ А ДУМОЮ 
ЗБІЛЬШАЄТЬ СЯ. 

ІІСТІ'ОГРАД. 20. січня. — Цар-
сьним указом відлежено засіданя думи 
аж на 27. лютого. Се відложенє вва-
жають :іа перерву у ВЄ-НІКІЙ ПОЛЇТЙЧ'НІЙ' 
драмі Росії. 

Сю перерву будуть старатн ся внко-
рш•тати шіливоні чинники, щоби при-
вернути можність сиіпдїланя правитель-
ства зі закоиодатннмя тілами (думою 
і державною радою). 

Останні часті зміни в кабінетї І по-
дїї не позволили на зближене до себе 
обох тих сторін. Противно, між ними 
почала зростати щораз більша пропасть. 

Часописи висказують ся з великою зяе-
вірою про можливість гармонії серед те-
перішних обставин. Часопись „Реч" пише: 
„Праця думи І державної ради стає що-
раз більше неможливою". 

.Біржевия Вєдомостї" заявляють: „По-
голоски про відложенє засідань думи 
справдили ся. Є злишним вияснювати, як 
важною є теперішна хвиля І як далекосяг-
ле значінє має під теперішну пору відло-
жене засідань думи, хоч би на короткий 
час". 

МИРА МОЖНА НАДТЯТИ СЯ ДОПЕР• 
ВА ПО ПЕРЕВЕДЕНЮ ВЕЛИКИХ 

НАСТУПІВ НА ВЕСНТ. 
БЕРЛШ. 20. січня. — Нинї нема 

вже в Нїмеччинї двох гадок щодо мо-
жливости заключеня мира. Відповідь 
алїянтів на мирову ноту президента 
Вілсона порішила справу мира. Скоре 
заключенє мира буде залежати тепер 
від вислїду рішаючих битв в найблиз-
шій будучности. 

Воєнні наради алїянтів в Римі і Лондон 
ні та заповіджена на лютий конференція 
президентів англійських посїлостий позво-
ляють здогадувати ся, що алїянти розпіч• 
нуть з весною велику офензиву, і то в 
першій мірі у Франції і Бельгії. Не в рі-
чию виключеною, що алїянти спробуютіі 
воєнного щастя також і на инших боевих 
фронтах, а передівсїм в Македонїї. Рівнб-
часно готовлять ся чо весняних наступів 
також і держави центральні. 

Рішаюча побіда на весну порішить 
правдоподібно цілий вислїд війни і спрв• 
чинить скоре заключенє мира. 

„АРМІЯ1 МАКЕНЗЕНА: Дня 19. с. м. со-
юзні війска взяли гі•рйстугіом примісток 
над Серетом,, якого російські війска боро-
ннли з великою завзятостию. Нарешті здо-
буто попередного дня після, рукопашної 
боротьби на улицях міста. 

„Російські війска, які переправляли ся 
черев Серет, попали лід огонь наших гар-
мат 1 маигннових крісів, потерпіли тяжкі 
втрати. Притім полонено 556 Москалів та 
здобуто 2 ияттінові кріся 1 4 метав'ки. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: У східних Кар-
патах напад російських вінск на північ від 

ріки Путни ударемнено при помочи снль• 
ного .огню наших •гармат ще в самім за■ 
родку. 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: На схід від 
Баранович німецькі патрулі перевели на• 
над на передні становища російських війск 
і nqeepHyviH зі 17 полоненими". t ч 
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МОСКАЛІ СТРІЛЯЮТЬ с в о ї х 
САЛДАТІВ. 

БЕРЛШ, 20. січня. — Салдага 56. 
сибірського полку, піхоти, яких прло-

■Шііівів^ 

ПЯТА ВОЄННА АВСТРІЙСЬКА ПО• 
ЗИЧКА ВПОВНІ ПОКРИТА. -

ВІДЕНЬ, 20. сїчня. — Зголошеіі■ 
на покрите пятої австрійської позички 
дали вповнї вдоволяючий вислїд. Доте• 4 

перішний звіт виказує, що зголошеня 
перейшли вже суму 4.700,000.000 корон. 

Ся позичка є більша ніж були чотири 
попередні. Перша позичка виносила 2217^ 
OOOXJOO; друга 2.686,300.000; трета 4^202,-
600.000; четверта 4,520,300.000 корон. 

З дочисленем нової позички Австрія 
затягнула дотепер позички на цїли війни 
на суму 18.4О0,0О0лЮ0 корон; разом з пв-
зичками, затягненими Угорщиною, воєнні 
позички Австро-Угорщини виносять Щя 

іШіі і і іг іпШіі і^ 
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З біжучої ХВИЛІ. 
Український Парламентарний Клнні 

оголосив п ..Дї'.ії" :; дня -'•'. падолиста 
.м. р. відозву дп ..Українського Народу 
Галині,кої Землі" . 

Дня 5. падолиста говорить ся у тій 
відозві оголошено цісарське письмо, 
заповідаюче, що коронний кран, званні" 
Галичиною, vat одержати так широку ав■ 
тономію і самовладу, щоби лише те нале■ 
жало до Відня, що відносить ся до ціло 
Австрії, а неї шині краєві справи: ГОСПО■ 
дарські, народні, просьвІТНІ і язикові ма■ 
ли би належати на будуче до краевого 
сойму у Львові. Отже не парламент у Ві 
ни, виораний на підставі загального і рі 
ного права виборчого, але галицький ь 
рІЯЛЬІІНІІ сонм з польською і панською 
бІльшостию мав би в будучностн рішати 
найважнїйші для нас справи і надавати 
нам закони. Для нас була би на будуче 
замкнена дорога: представляти наші крнв-
ди і поведене супроти нас наших протнв• 
ників перед лицем Австрії і цілого сьвіта 
Ми маємо бути виключені з австрійського 
парламенту і видані в руки галицького 
сойму. З нашого краю повстане неначе 
друга польська держава побіч відновлено 
го польського королівства, з тою лшш 
ріжннцею, що його королем буде цїсар 
австрійський. 

Нав івшя довші історичні факти про 
прана Українців до галицької землі, на• 
нїфест української парламентарної ре■ 
презентації кличе: 

Український Народе! Скажім правитель 
ству всі з цілого краю, з нанменьшого на 
віть села, просім монарха, щоби не роз 
ширювано автономії галицького сойму 
щоби ми лишили ся при Австрії і при пар 
ляментї у Віднн, щоби натомісць поділе 
но наш край і дано нам український сонм 
у Львові. Проч з вилученєм Галичини! 
не хочемо польської автономії на на 
земля! Хочемо мати, як досн, своїх послів 
у віденськім парляментї! Домагаймо ся по 
ділу краю і українського сонму для укра 
їнської землі в границях Австрії. 

З Earn доносять на підставі шетіш, 
одержаних з № м е Д в н и , що президент 
австрійського кабінтчгу. ґр.'Клям-Марті■ 
піц, і шеф австрійського ВОЄННОГО ОЮ-
р'а для роддіху поживи. Ген. Гофер. від-
булп в Берлїнї довшу нараду :; н'їмсць-
ким канцлером Бетман-Гольвеґом, мі■ 
нїстром для заграивчнвх справ Цімер-
маном Г и директором бюра для ОДО• 
ЖІІВННХ матеріялів, Адольфом Натоцким. 

Предметом нарад було иередівсїм 
полагоджене справ економічних, між 
шшшмн так•ож ріОЗДІЛ засобів поживи, 
здобутих в Румуни. Крім того була та-
кож обговорювана основно справа Га• 
дичини. 

Симл днями амершсаяське отави-
тельство заключнло контракт ;t оДиою 
фабрпкою амуніції в Англії, яка має 
достарчптн Злученим Державам гармат-
нпх кулі. 1 І і 1 ('(-палевого калібру 8В 
суму $3,1 •І 1.000. Американські фірми 
жадали но $200 від штуки більше ніж 
англійська фірма Гадфілдс Окрім того 
анґлїйська фабрика ;іобовяаала ся до• 
ставити 1.500 чотириайцять-цаловнх 
набоїв в протягу 19 місяців, а 3.000 
шіснайцять-'цалевнх набоїв в протяту. 
16 місяців. Американські фабрики аму-
нїції жадали на доставу тих ігабоїв два 
рази довшого часу. ' 

І н е х а й хто оьміб сказати, щ о аме-
риканські фабриканти-не. є добрими a-j 
мериканськнми •йатрі€гїаяи!... • 

г . . . : ■ ' ■ - . 

і ■ ^ і А ^ ^ а 

Чого може надіятися український нарід 
на случай побіли Росіі? 

Дотеперішна війна виказала, що 
одним з найголовнїйпшх воєнних зма-
гань Росії було занятс східної Галичи-
ни і Буковини. Колп Росія поклала та -
ку ціль між своїми головними задача-
ми, то вона не робила сего случайно, 
але мала до сего важну причину. 

Щораз снльнїйше змагаючий ся 
зріст сьвідомостн і народного жіггя се-
ред Українців в Галичині і Буковині 
викликав в російських урядових кру■ 
гах затрівоженє. Вже перед війною Ро 

і при помочи грошнй і наймлених 
агентів розвинула була в Галичині, на 
Буковині і на Угорщині' сильну аі іта-
цію в користь цареелавя, щоби нідго-
товитн ґрунт до своєї дальшої роботи, 
Росії розходило ся у теперішній війн• 
о здобуте східної Галичини і Буковини 
щоби на разї спинити, а відтак зовсім 
убити національний рух серед україн 
ського народу і в сей спосіб усунути не 
безпеку, яка могла Росії грозити на слу 
чай, коли би сей народний рух обняв 
також і широкі маси українського на-
селеня в Росії. 

Щ о Росія мала такі цілії, а не нп• 
•ьвідчпті. становище Росії 

ЗГЛЯДОМ Українців занила її; 
про і 

яко 
початку війни і якого вона не змінила 
але його нридержусть ся до СОЇ пори 

З вибухом війни російські власти 
перевели сейчас арештоване визиачиШ-
шнх провідників і діячів на російській 
Україні. Росія з великим недовірам під■ 
носила ся до Українців. Були случаї, 
що російськ•і пласти ішзначиїиших 
країнцїв, які були навіть офіцпрамо в 
російській армії, усували а війск 
силалп на Сибір. З вибухом війни за-
боронено впдаване всіх українськії: 
часописи?! та роввязапо всі українсьі 
товариства. 

Щ о Росія дійсно мала на ціди зовсім 
знищити український народний рух. про І 
се сьвідчіггь найкрасше господарка ро-
СІЙСЬКИХ війск і властнй підчас її нер-
нюго і другого наїзду на Галичину 
Буковину. Напади російських війск Ні 
Галичину і Буковину були може в де 
чім страіинїиші від КОЛИШНШС нанадіі 
Татар і Турків. До ВОЄННИХ операцій в 
Галичині і Буковині уживала Росія своїх 
н•айгірших і найбільше диких ВІЙСК, 
підчас колп полків, зложених з Укра 
інцїв, уживала головно на Кавказі або 
На ПІВНОЧІ!. І в тім попа не ДОВІрЯЛі 
російським Українцям, добачуючи для 
себе велику небезпек•у. 

Коли з одної сторони російські ВІЙ 
ска нищили безпощадно добуток україн 
ського населенії, рабуючп і пускаючи 
З опієм сотки українських сіл. допуска-
ючи ся страшних насильств на СПОКІЙ• 
нім "українськім населенні, тоді• росій■ 
ські власти з другої сторони робили всі 
заходи, щоби ЗНИЩИТИ цілковито укра-
їиськнй народний рух. Масове арешто• 
ваив і вивожене на- Сибір українських 
провідників, вивожене і уміщуване і 
РОСІЙСЬКИХ школах української молоді 
жи, заборона української мови, закрн 
тє всіх українських шкіл, читалень 
товариств, безпощадне нищене україн-
ських бібліотек і кніікок, насильне 
впроваджуване цареелавя при помочи 
в тій цїли спроваджених православних 
батюшків — отеє лише заголовки 
тих страшних подій, які діяли ся і дї-
ють СЯ по ннпїшний день на україн-
ськпх землях. 

Був час, коли здавало ся, що ро-
сійеькі власти па стільки онамятаклт 
ся, що бодай підчас дальшої війнп не-
рестануть переслідувати українське на-
селенс і не будуть допускати ся на 

нім тих страшпнх насильств, які мали 
місце, на %іючатву війни підчас першого 
нападу, на Галичину і Буковину. Тим, 
що ПІДНОСИЛИ голос і ставили домага-
ня на зміну режіму російських властнй 
на зашгтнх укра'їиських землях, з^веїм 

розходило ся о" Україицїв, але вони 
домагалн ся сего тому, бо в поступо-
ваню російських властлй добичували в 
іастн ирнчнну невдач російської армії 

Українське населене відносило ся край-
ВО ворожо і до російських війск і до 
російсьшіх властпй та чимало іірпчп■ 
ннло ся до норажепя російських війск. 

Але й того голосу не послухали кер■ 
машічі російської держави. І коли з 
весною мішувшого року російські ВІЙ-
ска почали знова наступ на Галичину і 
Буковину, повторила ся давна історія. 

Горбатого іі могила не випростує'". 
Таксамо ;f Росією. Як довго Росія не 
буде цілковито розбита, так довго нема 
найменьшої иадїї, що відносини в Росії 
змінять ся на ліпше. 

Останні події в Росії, а передіисїм 
захоплене чорносотенцями м а с т и у свої 
руки, вказують, що Росія не думає ко-
ристати з догеиерішнпх сумних до-
сьвідів, але дальше ще глибше бродить 
у своїх старих гріхах. 

Чого міг би надїятп ся український 
нарід від Росії на с.іучаи нрплученя до 
неї східної Галичини і Буковини? Пі -
СЛЯ ДОТЄПфІШНОГО становища Росії 

У краї ; легко се відгадати. 
Росія на случай побіди доложить 

усїх заходів, аби знищити передівсїм 
національний рух серед українського 
народу в Галичині і Вуновинї. Для лек-
іиого осягненя сеї цїли послужила би 
російським властям велика економічна 
руїна., жертвою котрої впала східна Га-
лнчнна і Буковина. Вже нині' обчисля-
ють шкоди у східній Галичині і на Б у -
ковннї на кі.и.ка н и ш п д і в короп; до 
кінця війни вони ще значно нобіль-
шать ся. Чи може хто припускати, що 
росіїіське правптедьство на случай ію-
бідн подбало бп про відбудоване зші-
щешіх маєтків на СИХ українських зем-
лях? Б ільше ніж певно, що ні. Екопо-
нічна руїна українського населена була 
би найліпшим чинником в руках росій-
ськнх властнй в цїли ііищбня національ-
ного руху. Підношені нераа гадки, що 
через злучене східної Галичини і Бу -
ковинп національна сьвідомість під 
виливом австрійських Українців булі 
би поширена і на українські землі в 
Росії, не заслухує навіть на увагу. Ро■ 
сійське нравитсльство, творячи зі здо-
бутнх українських земель нові ґубор■ 
пїі, подбає вже про те, щоби сему за■ 
побігти. Рівночасно російське правії-
тельство залпе східну Галнчипу і Буко-
внпу великою хмарою РОСІЙСЬКИХ ЧИ■ 
новників і роашчие усильну працю над 
викорінеивм українського народного 
руху. Треба також припускати, що ро-
сійське нравнтельство не пощадить 
ре.ш'ійних переконань місцевого пасе• 
Лвня, але буде всїми силами старатн ся 
насильно вводити цареславє. 

Ось-такі вигляди може мати україн-
СЬКЯЙ нарід на случай иобідн Росії і 
нрилуч■еня до неї східної Галичини та 
Буковини. На случай нобіди Росії гро-
ЗИТЬ Укіхіїнцям небезпека цїлковитого 
знищепя їх народного жити. Л и ш е роз■ 
битє Росії, лише цілковита її програна 
у теперішній війні може принести сво-
боду народам, які. стогнуть в тяжкім ро-
сійськім ярмі. І не лише народи ноне-
волені, але й сам російський нарід не 
може надійти ся на здобуте собі налсж-
ННХ прав, як довго Росія буде иобідна. 

СКЛАДАЙТЕ ДАТКИ НА ЖЕРТВИ ВІЙНИ! 
Нехай не буде між нами нїодного, який, співчуваючи з недолею наших 

братів в рГднім краю, не поспішив би з підмогою на нещадні жетзтви війни. 
Жертвуймо всїг Жертвуймо по можности як найбільше! '" 
Всї викази жертводавцїв і гроші треба посилати на адресу: R e v . Е 

S Y D O R I A K , 42 V a n B u r e n St . , P a s s a i c , N . J . Чеки І моні•ордери треба ви-
писувати там: „ U K R A I N I A N A L L I A N C E " , К . K I R C Z O W , Тгеав. , J e r a e y 
Ci ty , N . J . Після волї жвртводавцїв датки можна призначувати на слідуючі 

чм^етршійїв ' Т ' ̂ HA З А С Л А Н И Х Г А СИБ,Р ' фонд сі-
Унраїнфьша Рада в Америці, f і 

Ууу'•■ ■ ■',■•":.-
■■О• Vе" ■- -У'■■■У •," . ( I ' V ' ^ C 

РОСІЯ „ВИЗВОЛЮЄ" МАЛІ НАРОДИ І СЯГАЄ СВОЄЮ ЛАБОЮ ПО 
КОНСТАНТИНОПОЛЬ (ЦАРГОРОД). 

ІВАН ФРАННО. 

СИПЛЕ. СИПЛЕ, СИПЛЕ СНЇГ.. 

Сипле, сниле, сипле СНЇГ 
З неба сїрої безодні; 
Міріядамн летять 
Ті метелики холодні. 

Одностайні мов жура, 
Зимні мов лихая доля, 
Присипають все жнтя, 
Всю красу лугів і поля. 

Білий килим забута, 
Одубіня, отуніня 
Все покрив, стискає все 
До найглибшого коріИЯ. 

Сипле, сипле, сипле сніг, 
Килим важче налягає. 
Молодий огонь в душі 
Меркне, слабне, погасає. 

РОЗДУШІМ ДОБРЕ ПІД СИМ. 

нцїв, а рівночасно почали нападати на тих, 
ікі є найбільшою перешкодою до здїйсне-

ня їх „ідеалів". Вони почали бити „Свобо-
ду", кажучи, що „Свобода" стоїть на услу-
гах австрійського правнтельства. Знайшли 
СЯ такі, що повірили сьому, але... не бо■ 
гато їх, бо кождиП дуже добре знає, що 
„Свобода" має на стільки сил, аби удер■ 
жати ся самостійно. Вони се дуже добре 
знають, але їх порученє від російського 
правнтельства вимагає, аби так говорити, 
кричати і писати. 

Про працю „Свободи" не потрібно дов-
го розводити ся. КЬждий.'хто довше пе-
реживає" в Америці, знає, що „Свобода" 
все стояла на сторожі народних справ; 
„Свобода" і її читачі, Український Народ-
КИЙ Союз і-ііого члени все иопирали і бу-
дуть иониратн українські інституції. 

Ллє, люди доброї волї, иридивім ся ту-
пер на працю тих, що кидають болотом 
на „Свободу". Придивім ся, хто вони, де 
вони і відкн взяди ся та яка їх робота? 

Вони собі „учені" люди, згуртовані 
прн „Народній Воли", приїхали з Швай-
царії або Швеції і тут тайно пропагують 
російську ідею. Гляньте на „Народну Во-
лю": вона від першої до останної стрічки 
нереновнент нападами на „Свободу", на 

Н. Союз і ного урядників, а рівночасно 
:іа містить забарвлені па ясно статї про 

Росію, російське жнтє і т. п. Подивіть ся 
на неї, як рішучо вона називає'зрадника-
ми українських послів в Австрії, тих гщ• 

котрі все і всюди заступали інтереси 

(Надіслана статя). 
Для безсторонннх обсерваторів остан-1 

НІ події на американській Українї дають ; 

богато основ до думаня. Хто і що є прн- " 
чиною нинїшного замішаня; хто радіє ; 
нннїшного безголовя між амернканськи-1 
ми Українцями. 

На такі пнтаня не легко відповісти. Ще Iі 

є відповісти на них є для того, х т о і У к Р а ' н с ь к о г о народу. А дивіть ся, як вона 
втаємничений в українські справи в красненько пише про Росію. не 

Америці. Та всеж таки люди, котрі інте 
ресують ся нинїшною „політикою", мають 
про неї своє вироблене понятє. Те.поня• 
тє, понятє безсторонного Українця, треба 
подати до відома ширшого загалу. 

Виходить таке, що між американськії-
МИ Українцями витворило ся дві партії. 
Які се партії; до якої мети стремить одна, 
а до якої друга, — вияснить ся низше. 

Донедавна американські Українці про• 
вадили завзяту боротьбу з кацапством. 
Боротьба но довгих зуснлях перехилила 
ся на нашу сторону і нинї ми вже триюм-
фуємо на руїнах кацапства. Хоч вправдї 
кацапства ще не приглушено цілковито, 
але воно не відграє тепер у нас вже ніякої 
ролї. 

Та для українського народу трафив ся 
новий клопіт. На нього кинула ся нова 
язва, ще страшнїйша пошесть нїж кацап-
ство. Та пошесть розвнваєть ся в міру во-
єнних подій на європейських воєнних те-
ренах. Коли перевага по стороні росій-
ській, тоді ту пошесть незвичайно скоро 
починають ширити деякі одиниці. 

Тут треба шукати причин нинїшного 
заколоту між американськими Українцями. 

Підчас нинїшної війни американські У-
країнцї дістали кілька патентованих па-
тріотів, які ще ніколи передтим не були 
в Америці, а приїхали тут лише тому, аби 
на приказ російських властий наробити 
заколоту між українським народом в Аме-
рицї. ' t 

Приїхавши тут, вони відразу знайшли 
собі відповідний грунт і охорону. Тут во•' 
ни знюхали ся з людьми,' які вже давно 
стояли в тісній звязи, з російськими кон-
сулями, але покищо не мали сил анї від-

іааги розпочати свою погану і киринну ро-
іботу. Вони знали, як український нарід 
обходить ся зі слугами чорносотенного 
російського правительства; вони знали, 
що нарід не дасть себе дурити і, пізнавши 
се, вони почали? строїти скрипку на HHIHV 
НУТУ. . ' Ч л : 

Щоби- притягігути до себе нарід, росій-
ські агЄнтіі йочали удавати ревних Укра-

Розважно, здорово розберіть усї. Не 
будьте сторонничнми, але любіть правду. 

Чи українська газета помістить клич 
„чому я не дам" цента на вдови і сироти 
в старім краю? 

Нїодна українська газета того не помі• 
стнть. — А „Народна Воля" помістила! 

Чн хоч одна українська газета в Амс■ 
рнцї виступила ворожо проти фонду ім. 
Івана Франка? 

Нїодна українська газета в Америці 
проти того фонду не виступила. А „Народ• 
на Воля" виступила! 

Чи хоч одна українська газета помісти• 
ла би таку донись, де дописуватель стра• 
шить люднй, аби не підписували ся під 
протестом проти автономії Галичини? 

Нїодна українська газета такої гл'упень-
кої і кнринної дописи не помістила би. — 
А „Народна Воля" помістила! 

Чи хоч одна українська газета помі• 
стила допнсь проти Українського Народ 
ного Дому в Ню Норку? т 

Нїодна українська газета такої дописи 
не помістила. — А.„Народна Воля" помі• 
стила! 

Чомуж „Народна Воля" ПОМІШУЄ всьо 
то, що відносить ся ворожо до української 
справи? Чому „Народна Воля" нападає на 
українських послів у старім краю? ЧОМУ 
„Народна Воля" нападає на „Свободу". 
Український Народний Союз і його уряд-
ників? Чи може через се, що вони стали 
сильною перешкодою до здїйсненя росій-

рьких ідей „швайцарських делегатів"?... 
над повисшими питанями українська 

суспільність в Америці повинна добре за■ 
становити^ся. Не треба бути фанатиком 
m одної ні другої сторони, але треба ста• 
nlloon с е Р е д и н ї J a ^ тодї дивити ся, де є 
правда. А правду знайдемо тодї, коли бо-
дай трохи застановимо ся над тим, чому 
„пародна Воля" і одиниці згуртовані біля 
неї побивають „Свободу" j всьо україн-
СІЙСБКЄ П О П І Д Н Є б Є С а в й х в а л ю і о т ь всьо ро• 

но ит, 17. м ті. • І ^ З С Т Т Г І -



СПрмин просмітио■шмиьиоі секції„Уир•ІМ№коі P%J% ' і 

С В О Б Ч Н У •■А 

родимців 
К„.ш розглянемо с я в ааітю ріжних 

р„іііі п•і іем.іи,.то знайдемо там б о - ' 
пТ„ іг•і.іги дивного і неприродного. І 
цііж ііііііиім знайдемо, щ о нй все там' 
(Ма і власть. де чисельна мара; не все 
там добро і щасте, Де природне богац-
тво і природна нраса. 

І И ІГГІПКИ ЄВрОПРЙСЬКІІХ.ЦИВІЛЇЗО-

?;іШіх іфііходцїв винищили мало не до' 
гла пи•я•іі американських туземцїв, п і в -
ДЛКІІХ Індіян; сотки тисяч австралїй-
,ьк,іх ш л н і н ве остОлли ся проти д е -
дхкіп .іііі.ііїн•ьких засланців , а висше 
ЗОЛ ч і. Гімнів азійських некультурних 
Іцдійцїи її•' вдержмш ся проти кількох 
пн•ям англійських ш ш н п к і в . 

іі(1. ціова КЮ-мілїонові Хіни уля-
1;,І(1ІІ. ш кінним М-мілїонової Японії ; 
оц.мі.ц,,н.та Англія поневолюс 400-
МІ.ЦМІНГ. народу, а 00-мілїонова Нїмеч■ 
чііііл пі: 1Н)-мілїонову РоЧію. 

Дальше оачимо, щ о , приміром, 2 
нілїино№і Норвегія (; самостійною дер• 
кіноні. котру всі поважають і хвалять ; 
Пн :',-чі.попова Швайцар ія с також са -
ц•гтіііпа держана, на весь сьвіт :шана 
і с.іан№і; а 40-шлїопова Україна, ві■ 
оми ц чужім ярмі, в сьвітовя мало знв• 
н;і і ним майже зовсім ш ш б у т а . 

ІІШЙДРІНІ і таке , що. приміром, і 
гкаліп тій" і непривітній Норвегії жи• 
кт. лн•дн в гаразді і в щ а с т ю ; щ о і 
горлі■тій ІІІвайцарії, сказат■б, туаемянй 
рай: ■ па гарній, поетичній, ..медом і 
ціиоком пливучій" Україні, у тім крані 
шиї і і НОҐ10ДН. у ТІМ рЗбІЖЄВІМ НШНХ-
лїрп" - між люд•и и голод, Г•іда і иуж-
іа її■• ДО ошісаня. 

Чоиуж воно т а к ? 
А іп.му, бо не все там сила і власть. 

.і■■ чисельна маса ; не все там добро і 
щастк, де природне богацтво і ири-
радна краса, але там воно всьо, де 
просьвіта, де культура і цивілізація 
дайте й панує. 

Історія народів наглядно доказу•;, 
щп. хоч би як численний нарід, коли у 
іьппі брак иросьвіти, то він не роз-
жив•■п, ся гарнїйшпм, самостійним жп-
і•м. а скорше чи пізнїйше стане: ра -
№ ііросьвіченїйіііого народу;' що . хоч 
мі в як богатім і гарнім краю, не 
т т ь там люди в добрі і щастю, коли 
у них нема иросьвіти. 

Де б просьвіта. там в сьвідомість і 
піііфИЄМЧИВІСТЬ, там промисл і тор-
говля. гам добро і богацтво, там ;ша-
іінс і повага, там сила і власть. там 
■і■ 'рл н•к і справедливість, гам гарне. 

достатнє і веселе жите — там воля 
і доля. Деж просьвіти нема, там темно-

Іта і непорадність. там недбалість і $ай-
Ідужність, там лінивство і пшгнство, там 
проступки і. злочини, там ярмо і нево-

Іля, там кр,айна 6Щ& і нужда. 
Тому. .тц ми, У^раїнцї, хоч аж 4 0 -

мілїоноішй нарід, а перебуваємо в чу-
іжім ярмі ь— на р іди і^ землици- найми-
тамп-рабами; т о ^ ' т о н а м ^ х а ч у такій 
гарній і богатій вітчинї, а живеть ся 
невесело, В ' З Л И Д И Я А І недвстатках. 

Иема у нас ні волї, иї Долп бо нема 
- нас просьвіти! І не скорше буде нам 
ирасше, аж здобудеіо собі ту прссьвіту 
як слід. 

Деж тої иросьвіти нам глядіти, ян 
її здобувати? 

Піде ицде, тільки в шиолї; нічим 
ишинм. тільки школою. 

Школа — тч) основа иросьвіти. 
Школа — то шлях до культури і ци 
вілїзації, то дорога до поваги, властн 
і сили, то одиноке сре^ство до красшого 
жити, добробуту і щастя . 

Школою і одиниці і цілі, народи бо■ 
гаті і сильні. Шкода-наука-просьвіта 

то найневнїйше оруже, найуспіш• 
Нїйіне средство в руках людпй. школа • 
наука-иросілгіта — то одинока сила, о-
динокий скарб, яких ні огонь, нї вода, 
ні жадна ІіекО.іьна сила не всилї чо-
ловіковп відібрати. 

Дбаймо-ж, Родимці, про школу! 
Інтересуймо ся школою, нідпома-

гаймо її розвій і її іірацю. 
Користаймо зі ШКОЛИ самі, хоч би 

і старші, а головно, посилаймо туди 
свої діточки. Коли вже не ми, то хоч 
наші діточки най здобудуть собі той 
скарб вічний — науку; най хоч вони 
стануть красотами людьми, най хоч во-
ни красше заживуть. Таж то наші рідні 
дїти! Не вони для нас, але ми для них 
маємо жити'! Не собі будує нтичка мя-
ГОВЬКЄ гніздо, а своїм дітям; не для се• 
бе вперше увихаєть ся вона за пожи■ 
всю, але для своїх дїтий. І се не 
наше, а Боже заряджену; .се право при-
родн. Не супротивляймо-ж ся йому. 
Дбаймо про своїх діточок! Для їх до-
бра і щастя ми повинні не тільки свої 
вигоди, але навіть своє житє радо жер-
твувати. „ 

Шкоди, для наших діточок, школи 
Дбаймо•ж про школу! . 

Дмитро Андрейко. 

„БО ЧОМ НЕ МИ?" 
. крикуни, демагоги, 
оріть вже очи, 
і самі ви не знаєте 

чого з вас хоче. 
Ви так красно говорите 
(Тодї, як вам треба) 
За просьвіту та газети, 
Мов ангели з неба. 
Красні кличі нераз чуєм, 
Не раз, не сто рази: 
...їучіте ся!" Але на жаль 
Се лиш голі фрази. 
Бо й іцо-ж з того, що згуртуєсь 
Тут чи там громадка, 
Кади у вас мов блискавка 
Росте друга гадка. 
Були у нас товариства, 
Членів много тисяч, 
Що сьвітили народови, 
Наче в повні місяць. 
Але заздрість й ваша злоба 
Пійшли тут горою: 
..Богатїють грошем нашим, 
С тнорім групу свою!" 
І пійшла знов в рух машина: 
Віча й збори тайні, 
Нарід зложив красні жертви, 
1 ІУі "і „дієти" файні. 
Товариство знов повстало. 
'"пі де взяти членів?... 

1 v дурниця, таж ви спритні 
Сплести теревенів. 
Відмовити чужих членів, 
То у вас байдуже. 
"Там здирають, ходи до нас 
Ходи, любий друже!" 
' ' так повстають товариства, 
Як миляні баньки; 

ам не в смак, то пустите, 
дитя без няньки. 

Часописи закладати, 
Се-ж знамя просьвіти... 
ГЗез них жаден в сьвітї нарід 
Вже не годен жити. 
А ви і тут ґаздуєте 
Після свої волї 
І нищите всі змаганя, 
Як сукману молі. 
Вам газети лиш потрібно 
До сварні і лайки, 
А просьвіта? — Вам не треба! 
А загал? — „То байки!" 
Най хтонебудь в добрій вірі 
Вкаже ваші блуди... 
Ох, пропав він! Ми вже знаєм, 
Що й му від вас буде... 
А вже справжних робітників 
На народнім поли 
Не минули ви, крикуни, 
Нїколи,. ніколи! 

• Налаяли до несхочу, . , 
Зрівняли з болотом. 
В нарід кинули зневіру, 
Відняли охбту. 
Ну і защо? — вас спитаю — 

, За який се злочин?... 
Чим провинивсь Кость Левицький? 
Кажіть правду в очи! 
За невдачу?... Се замало! 
И вам не всьо вдаеть ся! 

, О, вже знаю! „Бо чом не ми!" — 
Так мені здаеть ся. 
Се є товчком в житго вашім 
І в брудній роботі; 
Ви з т и к звикли і зжили ся, 
Як колик у плотї, 
Кождий легко відріжнить вас, 
Ось ваші прикмети: 
Заздрість, злоба і зневіра — 
Ними ви живете! 

Мт. Карим, Па., 14. гіппа 1917. 

Нїяіеччина приготовляє™ ер до 
ШИКОІІТВЙ. 

(Пише Кар•то Вп-анд): 

Приготована розпочали ся ще 
в падолисті. 

Приготована Німеччини до наблп-
жаючої ся битви на заході розпочали ся 
ще в падолнетї 19П) року, зараз по 
іс^інченю ннґлШсько-фрляцуської офен-
зивн над Сомою. Німці тоді спізнали, 
що Французи і Англійці' ііожуть зроби-
ти. Вони також спізнали, чого Французи 
і Лш'лїйцї не можуть зробити. 

Гіпденоурґ перший раз за час вій-
RR удав ся на західний фронт, аби зви-
дїти армію і воєнний TCjien. Зараз по 
візиті Гіиденбурі'а ро,зночала ся будо-
ва нових становищ і окопів. Робота йде 
під проводом найвнзначніійіинх інжн-
нїрів. 

При будові нових німецьких ■ ста-
нонищ нраціос око.іо мілїон ги•бітників. 
В періиім тнжни ірудня на західний 
фронт вислано 43.000 иі)актнчних, гір-
ннків. їм до ужитку віддано всякого 
рода маінини. які значно улекшують 
ирацк(. 

Фабрики віддають свої машини. 

Всі фабрики зелїза і ста.Гі В оі;оли-
цях Вену вщдактгь свої мапіннп до у-
с.іугн і т и копаню охоронних валів на 
іаходї. Велике число поїздів з тими ма-
шннамн прямує на поєний фронт, а з 
того можна вносити, що праця на за -
хіднім' Сюсвім фронті розпочала ся па 
велику скалю. 

Я питав ся одного високого урядни-
ка. що то всьо має означати. Він, у від-
повідь сказав мені, що Нїмцї буду-
ють мур, який недопустить алїянтів не-
реломнтн німецьку боєву лїцїю. Коли я 
про тесаме поспитав Гіндеибурґа, він 
з усьмішкою на устах сказав менї: „Ми 
позволимо алїянтам зблизити ся до нас, 
бо ми чекаємо на них" . 

Гіпденоурґ мас якусь таку вдачу, 
що деколи любить нагло цофати ся. 
Зразу офіцирн, які ще Н Р цілком добре 
знали його илянн, думали,, що старий 
маршалок зійшов з глуздів, але відтак 
переконали ся, що вій всьо то робить 
на шкоду ворогоки. За иримір можуть 
послужити Мазурські озера, або Лодзь 
коли то Гінденбурґ нагло цофнув ся Н; 
цілій лїнїї, а відтак розпочав атак 
розбив Москалів на прах. 

Як я вже сказав нередтпм. підчас 
офензнви алїянтів над •Сомою німецькі 
окопи були так блнзко, що алїянтн мо-
гли бомбардувати рівночасно першу 
другу і трету боєву лїнїю Нїмцїв. Се 
було наукою для німецьких Генералів. 
Тепер вони зарядили цофнутп лїнїї так 
далеко одну від другої, що куля воро-
жої гармати вже не досягне другої нї-
мецької боєвої лїнїї. 

Найновійша конструкція німецьких 
боєвпх лїнїй на заході виглядає мень-
ше-більше так: Три боєві лїнїї, кож-
да віддалена від себе на великий про-
стір (точно не можу оцїннтн). Мепса 
або ПОЛЄВ& артилерія стоїть від 1 до 
Г) миль позаду окопів; середна і тяжка 
артилерія ще значно дальше. 

Я бачив одну корабельну гармату. 
Вона стрі.іяє на ВІДДАЛЬ 10 до 13 миль, 
а кождий впстріл коштує 400 до 600, 

долярів. Сих гармат уживають лише до 
бомбардована ворожих складів аВуиї-
ції або засобів поживц. 

Кожде нове становище, яке тепер 
будують Нїмцї, скдадаєть ДІЯ. а„цїлоіх 
ряду окопів. Одно становище має де■ 
коли 7 рядів окопів. Крім головних 
окопів є ще велике ЧИСЛО окремих б; 
терій і ровів'; велика ї х часть знаходить 
ся цілком під землею. 

Земні укріплена. 

Кождий головний закон с злучений 
з рядом меньишх і більиіих підземних 
захистів, до яких бомба нїколи не ді• 
стаііеть ся. Склади амуніції є так добре 
забезпечені і так глибоко вкопані, що 
найсильнїйший внстріл не всилї ніщо 
пошкодити. „ 

Властива цїхп Нїмцїв є провадити 
битву більше під землею. Я не можу 
описати всього подрібно, але скажу ли 
ше, що всьо, що за 2у2 року видумав 
людський ґенїй, віддано на уелугп армії 
і для охорони жовпїр'гв. Через се Нїм-
ц'їв таї; мало гине у битвах. 

Тепер вже навіть улїпшепо машп 
нові кріси, і вони маюп. в будучих бит-
вах відіграти важну ролю. 

Француські й їшґлїйські напади не 
досягнуть в будуччинї німецьких під-
земних окопів, бо і як же француськігіі 
жовнір може поступити ся наперед, ко• 
ли проти нього стирчить із землі вису■ 
пеннй нїмецький машнновнй кріс? 

Достаточне число кільчастого дроту. 
Здовж боєвого фронту від Швай■ 

царії аж до Північного моря, між нї-
МЄЦЬКОЮ і француською ООЄВОЮ ЛЇИІ€Ю. 
стоїть пліт з кільчастого дроту. Того 
дроту є так велике чпсло, що ішм можна 
обвинути 20 разів цілу землю довко-
ла. Але Нїмцї на се не зважають, лише 
щ о дня звозять дріт дальше. 

З початком війни дротяні перегоро■ 
ди були лише кілька стіп широкі. В 
Перемінили, де я був з Макензеном по 
відступі Росіян, я бачив, що російські 
дротяні иецегородп були широкі на 12 
стін. 

Німецькі дротяні перегороди па за 
ході с широкі на 150 до 400 стіп, а 
Нїмцї ще більше додають дроту. 

Поза дротяними перегородами ма 
ють тепер Нїмцї більше гармат ніж ма 
ли Французи, Анґлїйцї і Нїмцї разом 
підчас останної офензнви пад Сомою. 
Тепер ціла промислова Німеччина пра-
цює при вироблюваню гармат, амуніції, 
підводних лодок і літаків. А всьо те. 
як Нїмцї кажуть, має іти на захід. 

Тяжні страти алїянтів над Сомою. 
Битва над Сомою почала ся 24. 

червня, а скінчила ся в перших днях 
другої половини падолиста. Нїмцї впев• 
няють, що Анґлїйцї стратили тоді 400.-
0 0 0 жовнірів, в Французи від 180.000 
до 200 .000 жовнірів. 

Битва шаліла через шіть місяців 
Кажу „шаліла" , бо се буде найвідпо-
відшитпе слово на означене сеї битви, 
яка переходила границі людскостп, а 
яка буде ще нічим в иорівнаню з тою 
битвою, котра має розпочати ся слї-
дуючої веснп. 

Д 0 п н с н. 
З N E W A R K . N . J . 

Федераційне ^ЧІ. 
По Нюарку пійшла була чутка, що мі-

сцевий Центральний Комітет має скликати 
віче на 10, або 17. грудня м. р. Се мав ро-
бити загал, але тут в Нюарку така мода, 
що все роблять одиниці, аби показати 
своє „я". 

Дня 14. грудня на сторінках „Народної 
Волї" появило ся було оголошене, що за-
ходом федераційнйх товариств (котрих 
тут нема) устроггь ся в Нюарку віче на 
17. грудня. (Реферує Сочинський "і Цеглин• 

Іськии). Ага! Тепер вже знаю, чому то так 
стало ся: бо то СОЦІАЛІСТИ скликували се 
віче... 

Віче розпочало ся о 3-тій тодинї попо-
лудни. Першим бесідником був п. М. Це-
глинськин. Він говорив спершу про Поль-

щу, про її бувших і теперішних політиків, 
про її шляхту і т. д., а відтак накинув ся 
на „Свободу" і урядників У. Н. Союза, а 
деяких виголошував зухвало по назвиску, 
як п. С. Ядловського, п. А. Савку, п. Дут-
кевича і п. Стеткевяча. Пізнїйше вїхав на 
часопись „Америку" і на о. Кінаша, даль-
ше на „Українську'Раду" і на о. Підгорець• 
кого, і Говорив зухвало і з пониженєм 
Кілька разів говорив, що редактори „Сво-
боди" не подають правди, що на весні, 
в цьвітни 1916 року,. галицька „Свобода" 
друкувала статю про біду і голод в ста■ 
рім краю, а джерзисітська „Свобода" пи■ 
сала, що в краю добро, урожай, біди не■ 
ма (подумайте: діеж на весні є урожаЛ? 
Що иншого в осени). Потім говорив, що, 
„Свобода" і „Америка" alk тепер зачина• 
ють нагадувати ся з протестом проти ав-
тономії Галичини. Протест внесуть через 
австрійського амбасадора, але він не відо-
шле того протесту до австрійського пра-
вительства, бо він Поляк, гр. А. Тарнов-
ськнй, що то шкода праці і т. д. 

Другий з ряду бесідник п. Сочинський, 
відразу напав з криком на о. Підгорець-
кого з ріжиими закидами. Між иншим ска-
зав, що о. Підгорецькнй просив п. Сїчин-
ського, щоби він писав статі на єпископа 
С. Ортинського, коли він ще жив, а він 
(Січинський) не хотів писати; що урядни-
ки „Свободи" не хотїлн, щоби він був 
вільний, але не виступали з тим явно, бо 
бояли ся щоби австрійський уряд ЇХ за 
те не покарав; і що вони австрійські під-
дані і великі простаки. Кааав також,-що 

Свобода" і „Америка" побирають гроші 
від австрійського консуляту, то вови му-
сять так писати, як консуль каже; але то 
не^консуль, а якийсь жидок. Чартер Укрв-
їиського Б♦ора висилки гроший в пю Иор-
к̂у піднисала жидівка. З тої висилки 'гро-
ший ніхто не має доходу тілько п. Ядлов-
ський, я . Дуткевич і п. Кнїгиницький, а 
доходи є великі; і що вони рихтують при 
помочи консули переробити се Бюро на 
банк, і по війні будуть продавати шіфкар-
тик але то• їм не вдасть ся. Дальше казав, 

„Свобода" є підла газета, бо вона пе-
рестерігає Українців, аби вони нічого не 
говорили тут в Америці на Австрію і Поль-
щу, бо будуть карані. 

" Третин з ряду бесідник, п. О. Ревкж, 
говорив на такусаму тему, як його попе-
редники. Він назвав" урядників „Свободи" 

У. Н. Союза зрадниками, говорив про 
якусь нову еру і т. д., а так кричав, що 
скоро захрип і мусів перестати. 

Зараз потім пп. Січинський і Ревюк від-
їхали на віче до Пасайку, а п. Цеглинський 
лишив ся і ще раз реферував (то вже бу-
ло по б-тій годині) ріжні брехні на „Сво-
боду" і „Америку", бо в першім рефераті 
було замало. Говорив, що „Америка" пи-
сала, що Бог покарав Галичину за те, що 
п. Січинський лгбив гр. Потоцького і з то-
го вийшла війна. Люди питали ся п. Це-
гЛинського, який є стан каси Федерації, 
а він — замісць відповісти на питане — 
плів мандригони більше ніж годину, а від-
так казав читати „Свободу", бо там було 
помішено; і він не є касіером, але п. Яд-
ловський і п. Савка. Потім, казав, шо „Сво-
бода" стратила 4.000 нренумерантів з Ка-
нади тому, що послухала жида і написа-
ла таку статю, що Канада спротивила ся. 
А ще один Жид намовив був „Свободу" і 
знов „■Свобода" помістила'була таку ста-
тю, що був би американський уряд спро-
тивив ся і більше була би часопись „Сво-
бода" не виходила. Та на щастє прибіг 
жидок з консуляту і сказав, щоби ту ста-
тю викинули, бо буде біда, і так уратува-
ли ся від погибели. 

Соиіялїсти плели такі дурниці що не 
мож було слухати, але їх прихильники тї-
шнлн ся. А протесту проти прилученя у-
країнських земель до Польщі не "було. Я 
вже находив ся досить по вічах, але ще 
такого не чув, як на вічу в Нюарку. 

Вічевнк. 

З D E T R O I T . Ш С Н . 
Участь тов. „Український Боян" в концер-

(■ ті в память І. Франка. 
В неділю, дня 17. грудня 1916 p., у про-

сторій салі „Польського Дому" відбув ся 
заходом „Окр. Кой. Ф. У." в Дітройт, Міш., 
концерт в память І. Франка. В тім велича-
вім народнім сьвятї взяли участь майже 
всі місцеві товариства. 

До звеличеня згаданого повисше сьвя-
та взяло між нншими живу участь і това-
риство „Український Боян". 

І не диво. Не раз уже ми були сьвідка-
мн виступів „Українського Бояна" (дав-
нїнше хор „Укр. Нар. Ради"), тож і тепер 
в часі концерту не завело се товариство 
покладаних на нього надїй. А яко доказ 
най послужать сі точки, які виконав „У-
країнськнй Боян" на згаданім висше кон-
цертї. 

І так. На програму зложили ся з раме-
ни „Укр. Бояна" ось-такі пісні: Дума з 
„Невольник", Шевченко-Д. Вахнянин; кан-
тата „І процвитеш і позеленієш", Шевчен-
ко-Лисенко, міш. квартет•, „Україна", Шев-
ченко-Давидовський. 

Досить поправно відспівано кантату „1 
процвитеш і позеленієш", а відспівав и 
квартет як слідує: о. М. Стернюк, п. Евген 
КороЛишнн, панна Марія Королишин і па-
нї Стефанїя Цимбаліст. Загалом усі пісні, 
виконані „Українським Бояном", відспівані 
були без закиду, чого кождий учасни•с спо-
дївав ся, маючи на увазі те, що се співаць-
ке товариство знаходить ся під проводом 
п. Евгена Королишина, одного зі дрібнїй-
ших дірігентів хору в нашій місцевости. 

Жаль однак, що місцева українська пу-
блика не має спромоги бачити се товари-
ство частїйше на сцені. Я вірю в те, що 
тов. „Український Боян" під проводом 
своєї управи пічне небаром частійші ви-
ступи, несучи подвійну користь, моральну 
і матеріяльну. А. Б. 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. 
ЧИТАЛЬНЯ „ПРОСЬВІТИ і ТОВ. СПІВ. ДРАМАТИЧНЕ 

— ЇСТИ•♦ — 
ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ВАЛЬ 

В СУБОТУ, ДНЯ 3-го ЛЮТОГО 1917 Р. 
в Честер гади, Картерет, Н. Д ж . 
ПОЧАТОК о годині а-іі вЕЧЕР. 

Н• с•• talk і^ірошус■о •сіх Уимїяої• • К•ртер•т 
ОН•ЇЯЦІ. Зи■■мнта у•рії•сьм ■узям (удс гріти. Т•и 

їм• будуть рішиі мс■•дїмм■. 
Beck д•хід призмчсинй м фь Ч•ТШП•МІ І Томристм. 

ВСТУП ДЛЯ МУЩИН в ЦНТ.; ДЛЯ ЖЕНЩИН . 
ВСТУП ВІЛЬНИЙ. 

31 до4ру safety 9fbn — КОМІТЕТ. 9-11 

те жертви на Народний Фонд! 



MEPHUIMI ВІСТИ. 
Отворене церкви св. їв. Хрестителя 

в Дітройт, Шиї. 
Вже більше ніж рік минуло від часу 

коли то грецько-кат. церква св. їв. Хре 
стнтеля в Дітроііт, Міш„^улягла частннно-
му ушкодженю з причини огню, який на 
вістив її з невідомих причин. Протягом 
сего часу богослуженя відбувались в па 
рохіяльній гали, яка находить ся побіч 
церкви. Час минав дуже скоро, а надії на 
відбудоване знищеної церкви зовсім не б; 
ло, бо в тім часі відбував ся процес 
парохії з деякими людцями, котрі поста-
вили собі за ціль загарбати ціле парохі-
яльне добро. Справа тягнула ся довший 
час, а вкінци закінчила ся побідою па• 
рохіян. 

Сеіічас по вигранім процесі прнступле 
по до відбудови у іікодженої церкви. 

1 не тривало 2 місяці, а церкву вибуду• 
вано завдяки стараням місцевого пароха, 
о. М. Стсрнюка, т; церковного комітету. 
Перший раз відбула ся Служба Ьожа дня 
25. грудня 1916 р. 

Найбільше замітннм в сій справі, по 
моїй думці, є те, що з отворенем віднов-
леної церкви лишасть ся рівночасно віль-
на галя. Сю вістку український місцевий 
загал прийме певно з повним вдоволе-
нєм, маючи на думці вільну галю, яка вже 
так довго була пожадана. А. Влащук. 

Польське віче в Ню Иорку. 
В неділю (21. с. м.) в найбільшім ню-

норськім театрі, „Гіподром", відбуло ся 
польське віче. Віче скликав польський Ко-
мітет Оборони Народної. На вічу було 
присутяих окало (3.000 людий. Промовля• 
ли др. Станіслявс з Філадельфії, судія Д. 
Коге.іан з Ню Порку і ннші. Зібрано на 
жертви ВІЙНИ в старім краю 14.000 долярів. 

Найцїкавійший реферат виголосив су-
дія Когелан. Він по короткім вступі до 
свого реферату почав промовляти і трак■ 
тувати справу цілком зі становища між-
народного, а ще більше зі становища судії" 

„Я кажу, — почав говорити судія Ко-
гслан - - що кождий нарід має право до 
свобідного житя. Я кажу, що КОЖДИЙ. на-
рід. котрий бажає свободи, дістане її. Але 
я також кажу, що кождий нарід, котрий 
хоче свободи, мусить бороти ся! А тоді 
справа того народу, якого сини жертву-
ють своє житє, мусить бути полагоджена; 
нона не може пропасти". 

Обговоривши відтак причини ВІЙНИ, СУ• 
дія Когелан сказав присутним Полякам гір-
ку правду в очи: 

„Я поділяю вашу радість, яка у вас за■ 
панувала з хвилею проголошені незави-
снмої Польщі. Але я стою на тім станови-
щи, що свобода належить ся всім наро'• 
дам. Нїоднн нарід не сьміє угнїтати дру• 
гого, і тимсамим, коли свободу даєть ся 
Польщі, то іі повинно ся дати для всіх по• 
неволених народів". 

Англія не хоче платити за російську аму-
нїцію 

Англійське правительство повідомило 
американську фабрику Бетлегем Стіл Ко., 
що воно не заплатить їй належитостн за 
амуніцію, яку ся фабрика вислала для Ро-
сії. Неза плачена сума виносить около 10, 
0(Ю.000 долярів. Ьетлсгем Стіл Ко. діста-
ла була від Росії замовлене на 5,000.000 
гармат варТОСТН 70,000.000 долярів. Часть 
замовленя вислано, а решту вже здержано. 

Усунене німецьких консулів. 
Німецький амбасадор у Вашінгтонї, 

гр. Вернсторф, повідомив державний де-
партамент, viuo він усунув німецького ге-
нерального консуля, і віцеконсуля в Сан 
Франціско, Франца Бона, і віцеконсуля 'Е. 
Шака. Обох їх судові власти узнали вн-
новииками заговору, нарушуючого нев-
тральність Злучених Держав. Вони однак 
внесли апеляцію проти судового рішеня. 

Відворот американської армії з Мексика 
розпочав ся. 

З головної кватнрн американської кар-
ної експедиції в Мексику доносять, що 
загальний відворот з Мексика розпочав 
ся в пятннцю (19. с. м.). Сподївають ся, 
що протягом трох днів американські вій-
ска вже будуть на території Злучених Дер-
жав. 

Філядельфійські газети підносять цїну. 
Почавши від 29. січня б. р. всї філя-

дельфійські англійські газети рішили під-
нестн ціну а одного цента на 2 центи за 
число. Адміністрації часописнй заявили, 
що се є одинокий спосіб, аби ратуватн га• 
зету від упадку. Філядельфійська часопись 
„Поблік Леджер" вже від довшого часу 
коштує 2 центи. 

Побили ся у фабриці. 
В фабриці Вілїямса Бродерса в Ґлестон■ 

бури, Конн., Литвин, Бронислав Капустов, 

посварив ся з Українцем, Петром Мурав-
ським. Капустов ударив Муравського так 
сильно в лице, ідо сей останний відразу 
повалив ся на землю, його підняли і за-
провадилн до хати. Муравський переле-
жав у шпитали два тижні, а коли видужав, 
заскаржнв Капустова до суду. Капустов за-
платив 15 долярів карн. 

Вистава кукурузи в Трентон, Н. Дж. 
Що року кождий стейт устроюе виста 

ви ріжннх продуктів.' В стентї Ню Джерзи, 
в Трентон, розпоча.іа сяіиинї (23. січня) 
вистава кукурузи, яка буде тривати три 
днн. Кождий фармор виставляє по 10 иїу• 
льок кождого рода кукурузи. За найліпшу 
кукурузу назначена нагорода. Вступ на ви-
ставу вільний для всіх. 

За звнхнене родинного житя заплатив 
5 тисяч долярів кари. 

Найвисший суд в Бруклинї, Н. F1., ви• 
дав нирок, на основі якого Фрндернк Рурк 
має заплатити 5.000 долярів відшкодована 
для Гамільтона Стюарта. Рурк мав лю• 
бовні зносини з жінкою Стюарта, ще 
викликувало дуже часто родинне нено• 
розумінє. Учувши судовий вирок, Стюарт 
сказав: „Тепер Рурк може собі мою У ' 
ку раз на все забрати." 

ПРИЙМУ ПОСАДУ УЧИТЕЛЯ, на приступиш 
уелівях. Маю укінчрну низшу іімназию. Можу учи-
тп мови: української, німецької і польської як 
рівнож у.іаджувати представленії. .Голоситись на 
адресу: "Osyp Lohyn, 10 W. R. Si.. Ml Сяпіи■І. 
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ШРОКРШІ ВІСТИ. 
Москалі рабують в Галичині. 

Російський воєнно-нромнсловнй комі-
тет відніс ся до земської управи київської 
губернії з просьбою прннятн около 3.000 
господарських машин, які вивезено з Га-
личини, і розділити їх між населене. 
Митрополит Шептицький в Ярославлю. 

В четвер, 21. грудня 1916 року, до Яро-
славля приїхав із Суздаля грецько-като-
лицький митрополит, гр. А. ШептнцьгЛпі. 
Для ужитку митрополита віддано дім на 
Ілїнськіп площі. Дім стереже ПОЛІЦІЯ. 

Відказали ся від воєнної служби. 
З Харкова, з російської України, доно-

сять, що воєнний суд засудив на 8 літ ка-
горгн (примусових робіт) двох селян, 
Гладченка і Ннкиченка. Вони відказали ся 

. воєнної служби, бо — як заявили -
релігійні персконаня не дозволяють їм 
овати. 

Пошукую T0MKA ЧОПА, з села Винники, нон. 
Сокаль. Коли десь живеш близько, то прошу іебе 

їси ся на 47 Sussev St.. Jersey City, N. J. 
І. поверх. - Яків Мельннчук. 8-Ю 

КОЛИ У ВАШІЙ МІСЦЕВОСТИ НЕМА ТОВА• 

РИСТВА ЧИ БРАТСТВА, ЩО НАЛЕЖИТЬ ДО 

У. Н. С0ЮЗА, ТО П0СТАРАЙТЕ СЯ ТАКЕ T0BA-
РИСТВ0 ЧИ БРАТСТВО ЗАЛ0ЖИТИ І ВПИСАТИ 
ао у. нгсоюзА. 

ДЕСЯТЬ ДОЛЯРІВ НАГОРОДИ дам тому, хто №дасть 
ні відомість, де пер(бу■ас СТЕФАН ПИЛИПКДНИЧ. 

І кому попаде він під руки, то може арештувати на 
мою відповідальність. Він приїхав з Вілксборі. Па. до 
Ро•ей , Н. Дж. і тут був два тижні; в ночи украв моїх 
74 долари І утїк. Походить з Бітлї, повіт Турка. Високий 

і чорно заростає, вуса голить, дивить ся все ■ землю; 
12 літ в Америці, розуміє добре по анґлїйськи 

лїйськи. Вакдруаав по иількаиайцятьох стейтах 
них Держав. Просить ся донести мені на адресу: 

Theodore Culka. Н. К. 1). 1, Вох 84, Railway, 
N. J. ' .5-10 

ФОНОГРАФ з многими гарними рекордами, 
який коштував $40.00 продасть сейчас за $12.00. 
Все в найліпшім стані. Адреса: Mr. Petrak, 334 
Е•• 5th S t , New York, N. Y. 4-29 

ПОЗІР! НЮ ИОРК, H. И. П031Р! 
ЗАХОДОМ МУЗИЧНОГО К Р У Ж К А TOB. ..ЛОМОРЯНИ■ 

— відбуде с я — 

В СУБОТУ, ДНЯ 27. СІЧНЯ 1917 Р. 
■ „LIBERTY HALL", 255 Е. Hou.ton St , New York 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
М У З И К А : М У З И Ч Н И Й К Р У Ж О К T 0 B . „ П О М О Р Я Н И " 

Вступ від особи 25 цнт. 
ПОЧАТОК 0 ГОДИНІ 7.30 ВЕЧЕРОМ. 

Музичний Кружок т•ва „Поморяни" уряджус 
роткім час 
бличний по 

Йорну. — 

свого з'органїзованя пораз 
лис. в ціли піддержаня свого 

Трийдїть і послухайте: 
На балю принимати•меио до Кружка 

а за добру 

перший сей пу-

о самого товариства, нових членів без вступу. 
нців будуть також ріжні инші 

ас гарно забавитись, М І пр 
забаву ручить 

ВИДІЛ т о в 

забави. Просить 

йде на сей баль. 

П О М О Р Я Н И 

ПОЗІР! 
ЗАХОДОМ 

БАИОН, Н. ДЖ. ПОЗІР! 
У К Р . М У З И Ч Н О Г О т о в . ї м . Н. Л И С Е Н К А 

В БА ЙО Н , H. Д Ж . 

П Е Р Ш И Й В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
В СУБОТУ, ДНЯ 27-го СІЧНЯ 1917 Р. 

в гали Мандата, під ч. 94 Іст 21 улиця, 
Байон, Н. Дж. 

Початок о годин? 6-тій вечер. 
ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА БУДОВУ УКР. НАР 

ДОМУ В БАЙОН, H. ДЖ. 
Братя I Сестри, Українці з Байои! Не ..овинио бути 

між Вами ні одного, щоби не прибув на сю забаву, яку 
устросмо ми українські музиканти в Байон. Прибудьте 
і послухайте щиру нашу працю для піднесена уираіи-
сько? артистичної штуки тут на чужій земли. Тож ува■ 
майте на наш клич: „Свій до свого!" — За комітет 

УКР. МУЗ. ТОВ. ЇМ. H. ЛИСЕНКА. 

На продаж БУЧ ЕРНЯ І 
Ґ Р 0 С Е Р Н Я 
БІЗНЕС В ДО■ 

БРІМ П0Л0ЖЕНЮ. КЕШ ТРЕЙД. 
Голоситись на адресу: 

Р. Іі. с(о Svoboda, 
83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

i s ^ s ^ s S i f i 

БЕЗДРОТНИМ і 
ТЕЛЄҐРАФОМ І 
ШИНІ ГРИ ID №І■ ■ МШТІН Г№ІеШ і 

По близші інформації пишіть на адресу: ( g j p 

American'Ukrainian Ехсііаіще, Н Е № З і к Г № Y : 

С В О Б О Д А 

ДРІБНІ 0Г0Л0ШЕНЯ. 

" 

З • оголошена поміт•ні • с і • -ру•р■ці влетить с■ ■• 
Щг ■•■т■ М к•исд• славо за одноразово яоиіщеи• , 
тальші о•міщ•ня й• 1 цнт. за славо за кожд•часиі 

' (•не. — Оголвш•иь менитьбн и • приймассь. 
В с )1 рубриці поиіщунте слідуючі оголош•ня: К•ал 

(•О•т• віднайти своїх •свояків , кр•анів або товаришів. 
■Коли ш у к а н е занятя.— Коли бажаєте, щоб хтось до-
с Вал , Д• ІД• добре робота.—К•ап потребуйте •Г•м-

гі• д • • •шир•ма Вашого бизнесу.—Коли • • т р • • у • т • ро-
іїтииків д • праці а бучернї, Гр•е• •н і , готели а • • на 
ч^•рму.—"•д■ шукасте спільників д • бизнесу.—Коли 
шук•сте дяко-учителів І учителів музики.—Коли наст• 
хату а • о фар■у на продаж.—Коди н а с т • дату а • • фар■ 
■у д • вииайму.—Коли масте ■а продаж •кісь річи.— 
К•ди пошукуєте людий на м•шк•ис з харч•■.,—Кед■ 
продасте С•ІК бизнес а • • хочете купити ч • обмінитись І 
м ■ , — К е д • хоч•т• ■•дати с ■ • ю адресу а • • бизиіс до 
іубличного відома. 

КОНКУРС. — ,П;ірохі)і гр. кат. ц.■рквп Р•ШД. 
Пр. Д. Бог. пошукук Діікоучнтсля від 1. Ш•М 
1917 p., котрого обовязком буде ііропадгти хор, 
школу і уряджувати продставленя. Платня її і— 
еля згоди і спосібности. ГОЛОСИТИ ся до: Rev. 
VI. ObtlMkewiCX, 4952 S. Paulina St., Clii-

). III. 8-9 

УКРАЇНСЬКИЙ НАР. ТЕАТР В НЮ ЙОРКУ 
ошукук здіоннх людиіі, котрі ПОСВЯТЯТЬ СЯ СЦГ-
ї. Пожадані добрі драматурги і співаки. По у-
лівя про ні v голосити ся на слідуючу адресу: 

М. Korvko'ra, Л2 - 2 Avc, (cor. '13 St.), 
New Voik City. 7-9 

R. T. Hurdle Land Company 
3349. L 55th St., Cleveland, Dblo. 

Пошукую вусчного брата МИКОЛУ БАСА, ро-
доч з сі■ла Лубни,і, mm. 'J •■і■і'йпвля. Три роки точу 
п•робував н місті Ютіка. Хто би про ні•го знав, 
бо він сач. прошу голоситись на адресу: Steve 

Siepertycki, 138 Daniel Ave., Detroit, Mieh 
9-11 

DR. BUKKl'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East SSIu Streel, REff TOBI, I . T. 

і A ^ . A. 
СТАРОКРАЄВИЙ ХРИСТІЯНСЬКИЙ ЛІКАР 

асолудкоцГ недуги 
другі внутр пші не• 
дуги. ЛІчмт•. падіч• 
ку Ісікретиінедуги 

0■сріцІТ.З ас.інкнн 

ПРОДАМ 52-АКРОВУ ФАРМУ, 100 штук де-
рева 'овочевих, нові будинки, хата на 7 кімнат, 
студня, 2 коні, 2 корові, 100 курий, сїно, овес, 
кукуруза. Земля чорна, добра під управу цибулі, 
салкри і ■ВВІ продукта. За ціною голоситись до 
властителя: John Smith, Kov 101, Whippanv. 
N. J. 4Г.-ІЗ 

НА ПРОДАЖ добре прпепі•руюча бучерня і 
росерня: добре .уряджена, бизнес і;нроб.іеніііі, 
ІСьО аа кеш. ВласПТЄДЬ продасть також коня 

віз. Пу•да• задлп иерецесеня ся до иньпюго 
ІНЗНЄСУ. Голоситись до: W a s y l Krupa. 72 (л•п-
ler St!, Shelton, СшА. м-9 

КАШОВСЬКИЙ СТЕФАН з Тнсьмеішцї, ПО■. 
Товмач, просить спіх кревних пп. ЛЕВІНСЬКИХ 
подати свою теперішну адресу. Steve Kasliow-
;kv. 921 Warrington Avc. ̂ S. S. Pittsburgh, 
Pa. 8-9 

ПОТРІБНО ДЇВЧАТ І ЖЕНЩИН до.роботи в 
фабриці приборів до капелюхів. Стала робота. 
Добра платня. Платимо підчас науки. Голоситись 
до: Donner d Co., Polko к Clover Sts , Ne-
svark, N. J. 7-9 

ПОТРЕБА СЕЙЧАС 20 РОБІТНИКІВ до роз-
анл старих вагонів. Добра платня. Стала ро-

бота. Голоситись до: (іео. W. Jenings, 201 
Trail Ave., Syracuse. N. Y. 7-9 

ПОТРЕБА МЕНАДЖЕРА ДО українського 
ІМЕКСМ 

St., Jersey City, Н.і. 
т•і:; 

ціди переведеня процесу відшкодоваі 
ницею А Н Т О Н А Т И М Ч У К А , яке лриклю 

сяци сврпни 1916 р. в місті Сиракюз, Н. й., зв•ртасмось 
росьбою до тих. нетрі знали вяизше неоіщика, щоби 
каво подали иа понкзшу адресу слідуючі інформації: 
ікого села і повіту походив небіщик. чи був жонатий 

. -иідько иа• дїтий т• як зов•ть ся його найблизша ро-
дина І де перебуває. — Адреса: Information, c lo^robo-
dV, 83 Grand S u Jeraey City. N. J. 

САЛЬОН НА ПРОДАЖ; добрий бизнес, в сла-
ій части міста. Цїна приступна. Голоситись 

до: Chas Mo.sczvnski, 128 Slcuben St., Jersey 
City, N. J. 9-Ю 

ПОДАЮ ШТЕРЕСОВАНИМ ДО ВІДОМА, що 
моя адреса така: Matthew Chandoha, 707 So. 
Warren ВЦ Trenton, N. J. 9-Ю 

ПРОДАСТЬ с я САЛЬОН І РЕСТАВРАНТ з 
причини ведуги властителя. — D. kwasniak 
178 К. 3rd St., New York, N. Y. 9-14 

БЕЗПЛАТНО висилаймо кождоку гарний ки-
гаснковиіі календар иа 1917 рік з цікавими до-
даткалтя. Пишіть на адресу: М. В. Gofdberger, 
75 Clarkson Sjt, New York City.,.Jr... ; v ■4— 

ДИПЛЬОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
І с•ухачка июіорського університету учить англійського 
■ м и та пригетовлие до ІСПИТІВ д• одержаия америкаи-
ських горожансьхиі ■•перів. Підготомяс також я• шкіл 
яромиелових: технічних, механічних І торговельних. їй• 
формації уст■і або писемні уділю•: 07— 
І . $CBf AtTZ, ЇМ Е 89th $t.. Rew Т•гк. Я. Т. Т•І. ІЄ■МбМб 

ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО ВИКІНЧЕНИХ 
ПОРТРЕТІВ ЖІНОЧОЇ КРАСИ 

натуральних і дуже інтересуючих ■•зал. 
тоґрафіЧні знимки, дуже цікаві. Цїна •с іх nop-
т■• і ї • Д■■) 5 8 центів. Гроші маркамі 

и • і • моні-ордер а■с■іат■ ■а адреі 
M r . . NELLIE W O J N A R , 

37 Е. 17 St., New York, N. Y. 

lyf^fe 

500 
ДЕШЕВИХ 
ФАРМ 

НА ПРОДАЖ 
В СТЕЙТАХ 

ОГАІО. ПЕИСНЛЬВЕНІЯ. 
М І № Н І Т № І , 

ПОСЕРЕД ВЕЛИКИХ МІСТ ЯК КЛІВ-
ЛЕНД.' ІРІ , ЙОНГСТАВН І ПІТСБУРҐ. 
ЗЕМЛЯ НЕЧИЩЕНА ВІД $ 4 ЗА АКЕР 
І ВИСШЕ, ДО 10 ЛІТ СПЛАТИ. МАЄ■ 
МО ТАКОЖ • Ф А Р М И З ХУДОБОЮ І 
МАШИНАМИ КОТРІ РГНТУЄМО. КОШ■ 
ТА ПОДОРОЖИ КУПУЮЧИМ ЗВЕРТА• 
СМО. — ПИШІТЬ ПО НОВИЙ КАТА■ 
ЛЬОҐ ДО: 

і■тиам.ріиинінл- і 

ЖЕНІДИНА-АДВОКАТ 
Оізнакомлена з відносинами •мігр•и• 

Веде справи в цивільних І аисш■х 
судах з найліпшим внслідом. 

Безплатні поради незаможним удТ• 
ляе від 5-ої до 6-ої •еч. 19•о— 
R F UNfl.FR 1 3 2 Naaanu StrcMBt 

• г• •чШ•Ь■і NEW YORK. N. Y„ 
Room 801. T.I. В„.кгом, 4654 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pittsburg, Pa. 

укр• їнськи) (говорить по 
Dr. KOLER • 

одиноким лікарем • 
Пітс♦урГу, котрий 
відбув с•ої студії 
в Варшаві, мас 28 
літ досьвіду у ді-
ч•ню недуг приват-
них иущни і жеи-

троси• кро•ї, у-
ллави, неміч у му-
щин, всякі уплави мочового проводу, 
лише!, викиди спірні, свероячку, 
шкрофули, недуги міхура І инші, по-
ходячі з нечистот■ нрови або •дуді• 
молодости. Голосіть ся особисто: аоч• 

Години 

ПОТРЕБА 
МАЙНЕРІВ. 

Майни вентильо•ані, 4 до 5 і
 г стіп ву-

ля. а декуди 6 до 8 з к•мінями. Пдатн• 
ід тони. Лямпи отвор•иі, робота маши-
ова і ручна. В послїднім ро•ї було 250 
нів праці. Доми з шість кімнат по $7.00 

місячно. КомпанТчний і другі склени, ко• 
стали, школи, театр І т. д. н■ місця. Ро-
боти подостатком. Пишіть або ариїзджай-сейча до 

LOUP CREEK COLLIERY CO, Раде, 
We.t ViTginm,-- — 50 мядь •Ід Моитго-

' і 40 мядь ■ід Чарльстон. 9І12 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІНН ЯК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знако■І потребуюті.7 

В■шіть н• адрес?: 
„ 8 V U H O D A " 

83 Grand^t. , Jersey City. N. і 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Ч■ я• ет■атм■ В■ пршшшя•, •а■А■■■ 

■Mil ■•дул• 

8 дж• ■а А•■ь • р с н ■■ Р.Ц , 1 А Д " л ! Ч , в ї 2 
гслтт■ У■раІ■шш. Представте с•ої емжшж 
хори а т■и аадіта■ т• е ж і л и юр■■ а тира-
І Ш І жат•. Код■ Вал жжм ■адоЬо иджа про-
буааяа ріжж■х іікарст■ і ■од■ ■ідчтаавтв, жо 
Ваш отаа •доро•іа стало вогіршт•оь, •прав• 
тесі, сеічас а■срнтт■и до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів В•■ цііжо•■то даром пораджті, що Вам 

робат■, •б■ Ваше, жгг• оіоро■жт■ і поао■иі 
Вам о аашіі ■еду•Ь Лічу уже черв• 20 дії і . 
добр■■ успіїо■ асі ведугя, а■: осдаодв■в, • • -
тров■■ ■ро■а, ■едл■ ждіудм, м ? ? ї Д в і ^ 

Ііедут■ оодо■і І ■•р•ові дічу М вомочмо 
едсктряч■яі аларатіа і „X і г ш " , чер•іі ■и 
перугдядаю Ваші •вттрв8■ост■■ Н е ■0ЖД■■ "-" 
кар посідав ті апарат■, ддатого, що вона дуже 
дорогі. РОЗСЛІДЖЇЮ тааож моч іе■іч■о. Не ■ід-
иада■те на завтра а сеічдс приодіта до •■• -
ного всім 

Dr. Laodes, 140 East 22nd Street (межи 
Leilngton ft 3rd Ave.), New Tort. 

Години орявлть: ■ід ІО. раао ДО 8 . аечер. ) 4 Q 
В неділі від 10. рано до І . п о п о л у д н я . ^ ^ ^ ^ ^ 

З Новим 1917 Роком 
Нехай се буде днем 

коли кождий Українець я Америці повинен рішити, що ж■т■ тут не ЇН•ЮЧЯ аи 
глїйсьноі мо•и тяжко. Отж• ще т•ни няні напишіть до наш•і школи лист•; їло 
жіть 10 центів монетою чи марками а м■ ■•шлемо В■■ пробну лекцію І ■•дріб• 
ло■сненя про се, як ми я короткі•ї ч•сї І аа не•едику платню РУЧИМО навчи і 
Вас заочно ГОВОРИТИ, ЧИТАТИ І ПИСАТИ ПО АНҐЛЇЙСЬКИ. 

Тисячі ученякія скінчили мішу школу. Тисячі вдячиоетяй одержані ■Ід иа 
шил. уЧеникІ•, проживаючих майже у •сіх містах Злуч. Держав, К•им■ І Мек 
сико. Ради с•осі особистої користи и• відкладайте н• завтра, • ПИШІТЬ СЬО 
ГОДНЯ. Ми ручимо писемно З• успіх. 19-

Спеціяльни• курс для ж•нщни І ді•ч•т. — Адресуйте: 
AMERICAN PREPARATORY SCHOOL. 5И W. 47tl Street, І ■ • Т•ГІ City. 

EliasRosenthal ДЛВПКДТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ " Г ^ Ч " ■ ■■■ ■ ■ 
302 Broadway, ІЗІЬПООГ Прантинуе пгжід 25 дїт в тутвшнмх судах 

NEW YORK. N. Y. і перепроваднГуе всяні справи з успіхам, 

ЇКРІЇНСЬКл ШКОЛІ ЙВТОМОБІЛЬОВД Кожет• ■я■читя 
ідити автомобілем 

індівідуальне і практичне доськ. 
обх•дити ся і як направляти 

модні автомобілі. Наші інструктори с 
звісні яко експерти. Найбільша пору■ 
на за виобразованс на шофера І ■а• 

Наука їзди на дорогах. По 

пертом. Памятайте: огляньте перше 
школу, заки до иншої вступите. Вигоди для учеників з провінції. На запи-

и дасмо докладні інформації. ЦЯ 
COSMOPOLITAN AUTOMOBILE SCHOOL, 

231 West 50 Street, New York City. 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І К Н И Ж К И І ГАЗЕТИ Б О Ч А С Т Е 

ЧИТАНЕ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА — СЕ СИ■ 
ЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ „СВО-
БОДИ", 83 ҐРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

" Г 
К У П У Й Т Е 

КАЛЄНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 

на 1917 рік 
КАЛЄНДАР МАЄ 240 СТОРІН І КОШТУЄ ВСЬОГО 
50 ЦЕНТІВ. — ПОСПІШІТЬ СЯ З ЗАМОВЛЕНЯ-

МИ. БО НАКЛАД НЕВЕЛИКИЙ. 
У ТІМ КАЛЄНДАРИ Є 76 РІЖНИХ ІЛЮСТРАЦІЙ, ПОНАЙБІЛЬШЕ 
З ВОЄННИХ ТЕРЕНІВ У ГАЛИЧИНІ. БУКОВИНІ І НА ВОЛИНИ 

Оте• од■и з многих образні• , які с • сім календаря. 

Замовленя посилайте на адресу: 

„SVOBdDA", 83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Пощо терпіти і хорувати 
коли можете вилїчити ся у мене, як Вас другі не могли вилічити. Віднесіть ся з 
човірє■і до старого, ПРОФЕСОРА І ДОКТОРА ОВЕН А, котрий мав лікарську прак-
тику в Лондоні і в більших кістах Америки, з титулом професора, і має 36-лїтну J 
трактияу. Своєю модерною методою лїчиіь він з великим успіхом найбільше за-
парілі недуги мущии"і женщин, як при.: тілесні І хронічні недуги; біль голови, 
горла і грудий; болі костий або ревматизм, болі в крижах; жолудковий нагар, 
нервовости, білі уплави у женщин І инші не^ги. Пишіть по лїчиичу книжку „Са^ 
маританин або Сила здоровля", яку видав проф. Др. Oseji. — Посилайте почт•-
ві марки на 25 цнт., а дістанете іу книгу. 

Звертайте ся на адресу: 3 — 

Д ^ Ш , : ! і ш . , 221Е. 17Л St., Dept, 12, New York, N. Y. 
Лічнйця отворена щодня від 1б-оГ рано до 5-тої попол., а в ігедМ від ІО-тої р̂ ійо до Т-оТ в пел. 

т 

м' її штгіііітіігііі■ііііійгм МММММММММММММММММММІІМММІІШМММІМ■М■ 



Ч. .9. 

I l l Е U l IK ІІІІ ФРШКІ. 
(Пре■•м■ •яголоиина п. Л. Влашукои па концерті ■ 
чічть І. Франка, який відіітв і'я лин 17. грудня 1916 р. 

и Дітройт, .Міш., u салі „Поліського Дому"). 

В ЧИЮ честь устроюемо МИ НИНІШНЄ 
сьвято? 

Чиє імя є нинї на устах кождого при-
сутного тут Українця і Українки? 

Чий образ нишаеть ся перед очим^ 
сьвяточноі громади? 

1 1а се певно кождии хоче вимовити сло-
н.:: Іван Франко. 

Коли сходимо ся на такі сьвята як ни-
нї, то звичайно присьвячуємо їх памятн 
великих людигі. 

Великими — називаємо тих, що довер-
1ИИ.1ІІ великих діл, котрих память перехо-
ДИТЬ З ПОКОЛЇНЯ u поколїнє. 

Ми маємо в історії таких славних пол-
ководцїв-героїв, як Олександра Великого, 
Цезара, Ганїбаля, Наполєона, які підбили 
під свою власть половину сьвіта. Слава їх 
походів лишила ся до нинї і перетриває 
будучі віки. 

Ми читаємо про героїв-оборонцїв віт-
чини, як про грецького короля Леоніда, 
який згинув зі своїми 300 людьми в про-
валї Термонілї в боротьбі з мілїоновою 
армією перського короля Ксеркса; читаємо 
про дівчину Іванну Д'Арк, котра внрату-
пала Францію з англійського ярма; знає-
мо про українських героїв: Богуна, Ґонту, 
Залізняка і других. 

Але ми споминаємо часто т е й инших 
людий, які своїми творами духа вслави-
ли своє імя. 

Ми читаємо про великих фільософів, 
як: ІІ.іято, Сократ, Арістотель, Кант і дру-
гі; про великих поетів, як Байрон, Ґете, 
Дайте, Шевченко і т. п.; ми читаємо про 
великих суспільних діячів, як Роберт Овен 
(Анг.) Шульце з Делїч (Нїм.), а у нас Ро-
манчук, блссннцькнн і т. п. 

І мимоволі виринає питане: Чим був 
Франко, коли ми ного імя згадуємо ча-
сто, устроюемо в цого честі, сьвята, •наші 
газети розписують ся широко про нього і 
КОЖДЯ партія хотіла би мати ЙОГО за 
свого? 

Тут треба ясно собі представити, що 
Франко се справді великий чоловік. Він 
і великий мислитель-фільософ і пнсьмен-
ннк•ЛГГерат, що писав повісти і оиовіданя, 
і критик, що вмів витикати блуди україн-
ської сусиільности і Вказувати дорогу до 
поправи, і громадянський діяч, який і пе-
ром і словом, наукою і агітацією працю-
вав над політичним і економічним розво-
ЄМ українського народу. А надівсе він ве-
ликий тим, що він поет — найбільший по-
ет галицької України 1 найбільший укра-
їнський поет після смерти Шевченка. 

Щоби зрозуміти велич Франка, треба 
би перейти всю його діяльність! грома-
дянську, літературно-наукову і поетичну. 
Коли би кожду з тих галузки знаня роз-
дїлитн межи поодиноких людий, то кож-
дий 3 них був би великим чоловіком. А 
Франко сам один мав такі таланти, які бу-
.ш би вистарчили для пятьох людий і кож• 
ділі з них був би великим! Се ми мусимо 
мати .все на думці. 

І тому, згадуючи імя Франка, нам на-
лежмть ся вимовляти се імя з пошаною і 
почсстию. 

Війна забирає нам усе добро; вона за-
іра.іа нам мілїяр'ди маєтку, якиіі ніколи 
іже не вернеть ся; забрала нам мілїони 
юдий, які кладуть свої буйні голови в 
ьвітовій боротьбі. 

Але без сумніву понесли ми в сїй війні 
аіібільшу втрату, яку загалом поніс наш 
арід протягом останннх 50 літ — значить 
ід смерти Шевченка. Ми втратили най-
іільшого Українця, який виріс між нами 
іротягом останннх 50 літ. І тим власне ся 
трата велика, що помер не буденний чо-
овік, але чоловік, який приходить на 
ьвіт раз на 100 літ — бо того рода лю-
іи, до яких належав Франко, загалом ма-
о приходять на сьвіт. 

І тому тим тяжше ми мусимо відчува■ 
ти сю втрату' — може тяжше ніж втрату 
сих мілїоиів наших борців, що згинули на 
поли бою. Здаеть ся, що теперішна" війна 
нічого нам не заощадила;-здаеть ся, що 
нам доводить ся випити чашу горя „пов-
ну вже у щертн". Але треба нам узброїти 
ся в завзяте і терпеливість і дати доказ, 
що ми здоровий і сильний нарід. 

І а•яв і сімі ■елякіі, 
1! сїмі вольній, новій, 

в Це забудьте поминути 
Не 3JHM, ТИІ■Н СІМОМ. 

Коли найбільший український пост? Та• 
рас Шевченко, писав отсей заповіт перед 
60 літами, то він мабуть сподївав ся, що 
буде останним поетом, котрий оспівує не 
долю України; він певно сподївав ся, що 
українська сїмя буде незабаром вільна 
тому просить ту сїмю-родину, щоби вона 
згадала і його, коли буде вольна, — не 
злим, тихим словом. 

Але, видко, освободжене народів з яр• 
ма не йде так скоро. 

Столїтя мицали, коли то заковувано 
наш нарід в кайдани, тому то треба ма-
буть найменьше кілька десяток лїт, коли 
уже не століть, щоби визволити наш на-
рід з ярма. 

і днвім ся: більше нїж пів столїтя ми-
нуло від смерти Шевченка, а вмирає дру-
гнй найбільший український поет, Іван 
Франко, серед великих злиднів, коли то 

I пенс В СІНІ ве іа і і і , 
II СІНІ ВОЛЬНІЙ, новій. 
Не забудьте номяиттн 

— ті слова міг безпечно повторити Фран-
ко в своїм заповіті. А прецїнь Франко у• 
мер по довголітній праці і трудах для під-
двнгненя і освободженя українського на-
роду. Він сам каже: 

Сорок літ я трулпв ся, навчав, 
Heck Міяубм■аі в Тобі, 
Щоб :. рабів тні зробятп народ 
По Твоїй гподоСі. 
Сорок літ мов коваль я клепав 
ї ї ссрая і СУМЛІНЯ 
І ДО того дійшов, що уйшов 
Від їх І.ІШП і каміия. 

Видко,.що визвольна праця Франка не 
трафила ще до иереконаня найшнрших 
верств українського народу, коли по со-
роклітній його праці ми бачимо, що той 
нарід не лише не спроміг ся „встати і пір-
ватн кайданів", покопавши зверхннх во-
рогів, але противно, тон нарід зневірив ся 
сам в себе і почав нищити своїх передових 
людий, які наслідком безнастанних під-
юджувань лжепророків мусять утікати на 
самоту, щоби уйти його „кпин і каміия". 

Наслідок сього такий, шо ся хвиля, в 
й би то „вольна і нова сїмя" спомину• 
„не злим, тихим словом" батька Тара-
і других йому подібних, ся хвиля що-

раз то дальша від нас. Бо ми тепер в по-
двійній неволи: в неволи темноти, невіже-
ства і рабства перед нами самими і в полї-

ичній неволи чужих народів -та держав. 
І тому Франко ио сороклїтній праці і тру-
дах прийшов до персконаня, що внзволе-
нє народу не прийде скоро. Він каже про 

Не нам Тебе' провадити до бою!" 
Видко, ще богато праці мусить нарід 

вложнтн над самим собою, щоби скріпн-
тн свої сили, щоби цілковито бути гото• 
ним до великого визвольного діла. Що-
ііно по всликанськнх зусилях цілого на,-
роду: 

і у І 

Таке читаємо у вступі до пророчої ио-
емн Франка „Мойсей", написаній недовго 
до його смерти. Ся поема, се неначе ві-
нець усеї роботячости великого чоловіка. 
Усї попередні поезії Франка, усї його ин-

твори, всі його промови і заяви носять 
на собі одно нестерте пятно, а то завзятої 
роботячости. І се власне є знаменне в ці-

ЕОЕ 

БРАТЕ І СЕСТРО! 
Коли Тобі і 

читай і 
.СВОБОДА". 

ш и т ь на серни, 
лунай нал тим. що пише 

СВОБОДА ЗА НІЯКУ ЦЇНУ НЕ ХОЧЕ ВВОДИТИ 
РОЗДОРІВ В НАРОДІ, БО ТО ДУЖЕ 
ШКІДЛИВЕ,. 

ТА ЗНАЙШЛИ СЯ НЕВИГЛАСКИ СЕРЕД НАРОДУ, ЩО СПОКОЮ НЕ 
ДАЮТЬ. І „СВОБОДА" МУСИТЬ НАРОДНИХ ШКІДНИКІВ ВИПОЛОТИ. 
АЛЕ ЗА „СВОБОДОЮ" НЕХАЙ ПОСТОЯТЬ УСТ ЧИТАЧІ „СВОБОДИ" 
І ПЕРЕДПЛАТНИКИ. ч 

НЕХАЙ К0ЖДИЙ ПЕРЕДПЛАТНИК СТАРАЄТЬ СЯ ПІДПОМОГТИ „CB0-
Б0ДУ" В ДОБРІМ ДТЛТ І НЕХАЙ П1Ч1ЄДНУЄ ЇЙ СЬВІЖИХ ПЕРЕД-
ПЛАТНИКИЗ. 

— д „ С В О Б О Д А " ТАНА, БО К О Ш Т У Є : Z — 

НА РІК $2.50 :-: НА ПІВ РОКУ $1.25 :-: НА 4 ■УІСЯЦ? $1.00 
В МІСТІ ДЖЕРЗИ СІТИ І ПОЗА ГРАНИЦЯМИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ: 

РІЧНО $3.25, :-: % ПІВРІЧНО, $1.75, :-: НА ЧВЕРТЬ РОКУ $1.QQ. 
АДРЕСА „СВОБОДИ" ТАНД: N . 

„SVOBODA", 83 Grand Street, Jersey City, N. J . 

C В О Б О Д A 
лім житю Франка. Він не мав одної спо-
кійної хвилі; він все чимось журив ся, все 
працював, а працюючи, заохочував і дру• 
гих до праці і напомннав цілий нарід до 
праці. Се слїдно у всіх його поезіях. 

Та Франко взиває до праці не лише на-
рід, пко цілість, але він жадає сеї працї 
від кождого поодиноко. В тій працї кож-
дого Українця і кождої Українки Франко 
видить буду^ність України: 

% Мотіга: Де вам в:шть Погнана? 
— Гільж■ m иішдаттшм будь 
На сьвято вслікс діло! 
Загарттй іуики і гртді.! 

.До аясокого літавя 
Ненастанно пробуй краї, 
А Богдан прийде як сума 

Дм моменту 
Нудь гото■нм кожд■н 
Кожднй може статі І 
Як иастаііе гіушнпй 

В тім якраз бачимо вартість праці кож-
дого і кождої з нас поодиноко. Але такі 
думки треба леліяти все і ними переймитн 
ся, а тоді щойно може бути зі сього успіх: 

РОБІТНИКИ. 
ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ 

ДО СТАЛОЇ РОБОТИ. Д0-
БРА ПЛАТНЯ. КОРОТКІ 
ГОДИНИ ПРАЦЇ І ДОБРА 
НАГОДА НА ПІДВИШКУ. 

Голоситись особисто в Сюрі фа-
брики: 6-11 

WESTINGHOUSE ELECTRIC 
і MFG. CO., 

East Pittsburgh, Pa. 

Буде пі.і•і.з fi коровай. 
Але мимо сеї великої праці успіх ско-

ро не прийде. Не легко нам прийдеть ся 
здобути волю Україні після думок Фран-
ка. Саме тому, що насамперед цілий нарід 
мусить привикнути до сеї роботячости; 
мусить на нїм спочити печать' Франкового 
духа. А коли український нарід перейметь 
ся кличами Франка, щойно тоді пійде він 
довгими віками здобувати собі волю: 

Я весь вік. весь труд тобі дав 

ПіГідгіп тп в мандрівну стоаіть 

Якнебудь станеть ся: чи український 
нарід пійде на мандрівку століть чи деся-
ток літ — тр одно нам повинно бути на 
думцї: щоби ми справді йшли з печатю 
Франкового духа. Щоби се осягнути, нам 
треба як найчастїйше згадувати його імя, 
перечитувати його твори, виучувати ся їх 
на память, переймати, ся тими великими 
думками, "які містять ся в його творах і 
переводити їх в житє, значить: робити 
так, як він нас навчає. 

Сьвяткуючи память великих людий, ми 
використаємо сю хвилю якраз на се, щоби 
пригадати собі заслуги тих людий, їх жи• 
ге, їх діла, і се є нагода, коли ми можемо 
робити постанову йти їх слідами в на-
родній праці. 

Не розходить ся тут о цілковите на-
слїдуванє їх діл, бо того ми не годні зро■ 
бити, що вони зробили; але нам треба 
старати ся робити так, як вони робили. 

Нехай нам здаеть ся, що відвічальність 
за цілий нарід спочиває нв кождім з нас, 

каже Франко: 
Ко■СДМІ думай, що па тоі'іі Mwioniu стан стпіть. 
Що аа долю міліонік муен№г-датя ти одпіт! 

Коли ми відчуємо дійсно на'своїх ііле-
чах відвічальність за долю лплого наро-
ду, тоді щойно, згідно з бажанєм Франка, 
будемо готові до походу „в мандрівку сто■ 

іть з його духа печатю" і будемо йти 
так довго, доки не дійдемо до нашої мети. 

Б• uopa.ee великая и;ті! 
У іавзятіЛ, важкій Гюротм'і 

І ' іч інй краю. ;ідооутя Тоні. 

ОСТОРОГА. 
ДАМ $25 НАГОРОДИ ТОМУ, хто поможе мсиї 

зловити З.ІОДЇІІ. fi він низького росту, около б 
стін, темні малі вуса, мав около 40 літ віку. 
На одній руці зверха має витатуований якор. Є 
Українцем утікачем з Канади. Хто такого чолові-
ка иізнасть може казати арсштунатп aGo нехаіі 

ні о тім дасть знати. 52-
Dr. W. Sieminowicz, 

4105 N. Avers Avc, Cliica^o, 111. 

ЇІР! ВАТЕРБУРІ, KOHH. ПОЗІР! 
ЗАХОДОМ А М А Т О Р С Ь К О Г О Д Р А М А Т И Ч Н О Г О К Р У Ж К А 

Р О С І Й С Ь К И Х У К Р А Ї Н Ц І В 

„СВЕКРУХА" 
комедія а 3-ох діях Лопатмнсьного 

В СУБОТУ, ДНЯ 27-го СЇЧНЯ 1917 Р. 
в „LEAVENWORTH HALL1. 

10 Central Avo., YVatorbury, Conn 
П О Ч А Т О К ТОЧНО О Г О Д И Н І 7 - І Й В Е Ч Е Р . 

Вступ від особи: 50, 35 і 25 центів. 
ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 

З ' ІНТЕРЕСНИМИ ЗАБАВАМИ. 

ИО" —І— чОСдІ 

^ Ню Йорк. Н. Й. Ню Йо•рк. Н. Й. 
НА перший виступ 

В НЕДЇЛЮ, 18. ЛЮТОГО 1917 
о год. 4-тій• попвлудни 

•ідограа 
в „ARLINOTON HALL" , 

23 St . Marks Place, New York, 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 

ТЕАТР В НЮ Й0РКУ 
Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 

Ш А Р СТОДОЛИ 
дра■а на 3. дії 

з вечерницями, а на закінчене жи-
вий образ ..Україна". 

Як також ирпготовлює ся до вн-
ставгг ?гКара Совісти" і „Маруся 
Богуславка". „, 
И . К О Р И К О Р А , . . П. С Т Е Ц Е Н К О , 

І р і і Ч Ш . режіс•р І декоратор. 

Р ELr з а УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 1 
і С. М. КАУФМАН і 
fri І^-СПЕЦІЯЛЇСТ всіх-^а •ті 
Ц СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

I I I НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН І 
I I I УРЯАї• •ІД 9-ої гад. р•аа до 8-ої Ц І 

0 Пай лічене ушияа• • д к т • ■ ч - ГТ1 
паї ■ашаи X-RAY. 79- Ц і 

Dr. С. М. KAUFMAN, Щ 

ЬІП 7th Street, New Tork, R. 
i m i - , EHJI 

ЗО ЛІТ ПРАКТИКИ 
виключно для МУЩИН 

M i l офіс с • Іде■ях ч■таяа■ яас•яя• 
С ■ і . М • І ставані ■маія■д■ соія■ У я р • -
їнціа. • я І Подякіа та другиж С а • ■ • м . 
м і р і т • ■ • р ж■ють ■ Н • й •рят , Ьгукля• 

„ . і околиці. По • м і ч е н а ) , •оки ■ос■аають д • ■є■ • 
саоіх иедуш■і пр■■т•аї•• бо знають, що Я Л ІЧУ 
СКОРО Н А В І Т Ь У Т Я Ж Л И В І Н Е Д У Г И . 

СТАРИЙ ДР . БРАЙН, 
333 Е. 17th St, New York Gty 

Ватнїік с • • г м • ■ е ■ с І яр■н•сіть. д • ■ • • . і . • а 
уділю Вам ПОРАДУ Б Е З П Л А Т Н О . У■іряоаані ці 
и■ аа лічене. НТ■од■ по ражую м богато. 
Я с спсціялїст • я м ю ч ■ • д л Н У Ж Е С Ь К И Х Н Е Д У Г . 

В А Ж Н Е : Н • т р • і м • часу І м• ■уя •яте ■ишяі 
епосо•і■ діч•мя. Будьте розсуди). Му■і■и■ маючі 
секретну недугу І бажаючі ■ияіч■т■ ся скоро для 

, . „ І С У , "гро•і■я І м а ю , нехаіі піддадуть ся ме■ому доглядо•м. 
У В А Г А . Зрозуміла річ , що с•еці■лїст, ян прям. я самки, лічать ліяше 

м и т и•дугу, між родинні лікарі , які лічать • с я к і иедугя. І с• •ряджуе ліям я 
с•оім офісі. З • р а з ■о першім • і з■т і у м • и • поіач■те , що можу • •л ічити Вас 
■ можливо ■•■коротшім часі І цілкоамто. 

В ■ • і ■ офісі д і с т • и • т • иаілї■■іу •я і■у ■ я • дасть найліпші ус■іхи. 
П Р И Й Д І Т Ь В П Е Р В Е ДО М Е Н Е . Л И Ш Е М У Щ И Н И . 

ллощадженя ч 

В ■•їм офісі • а ^•змо■■т■сь ■о уираіисьии, яольсьни І ані■аііськи. 

Dr. BRYAN, 
333 East 17th Street, NEW YORK, Ц. Y. 

(■ом•ж■ першою І другою улицею). 
Офіс от■ореяии кождого дня ■ тижии • Ід 9-ої рано до 8-ої аечер. 

В неділі р • н 0 • 'А 9-оі до 1-ої год. 
Висядьте з горіиіиої зелїзиицї або підземної при 18-ій •бо 14-іб улиці. 

ЛЮДН; 
C0MMESCIAL AGEHCI, 38 MJDt;tmery St.. JERSEY CITY. N. J. 

Р У С Ь К И Й Б А З А Р 
■ Ь - И Р Е35?:? "9 В■■■Н■І 

75 цнт.^ № 5-ии 50 цит.; М 6-нк 10 цнт.: N? 8-ий 35 цт. 
М А Є М О В И Ш И В А Н І С О Р О Ч К И І К Р А В А Т К И . 
Виробляємо також ґердани з кораликів до годиииииіа 

з генбом України, ціна одного ґердана з меньшях ки-
ралнкіа $2.50. Сїчоемй з золотим гачком $3.00. Маємо 
до продажи коралини у асякнх кольорах, ціна 25 цнт. 
за один бонч. Адресуйте: 13 - і— 

RUSKIJ BAZAR 168 Е. 4th Street, New York, N. Y. 

ІОВА КНИЖКА! H i 
Сим•и днями вийшла з друку HOLta 

та дужг потрібка кождому книжка під 
саголовг.ом: 

ЩО БУДЕ В КРАЮ ПО СКІНЧЕННО 
ВІЙНИ? 

В А Ж Н І П О У Ч Е Н Я ДЛЯ ТИХ. ЩО М А Ю Т Ь В К Р А Ю 
РОДИНУ І М А Є Т О К . Сеї К Н И Ж К И Вам конечно потрібно. 
Коштус араз з пересилкою 30 цнт. Х ю пришле замов-
■і•нс скоро тому дамо воснну мапу даром. Купіть за 
ЗО цнт. стечпсів і вкшлїть ще нині: 8 — 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
34 East 7th Street, New York, N. Y. 

P Y T R A Ц ' Л К 0 В ' , • " 1 ■ Н Л І Ч ' И С с ї , і т • о п Г ' " . . ь . нервові 
L A І П А гтаки , болі голови, ревматизм, слзбостн жо-
лудка, запір, врату слуху, ослаблене мязних органів і 
убезвладненя, протягом 6 до 10 тижні • , у старих і моло-
дих. Ратуйтс ся і не зиолїиайте. Не терпіть а удайте ся 
сейчас за помочию. в англійській моаі, до: ( I54V00 

MOUNTAIN VIEW SANITARIUM, 
Seymour, Conn. 

Е В Р О П Е Й С Ь К Д В І Й Н А . 
Хочете знати поступ всіх війск в страшній европей-

сьній війні, мати перед собою ширші відомости кождо-
деимого руху, який с сзначений лініями в кольорах на 
мапах всіх во■оючих країз, то пришліть 35 центів почто-
вими стемпсами, а ми вишлсио Вам книгу „ Н А Й Н О В І Й • 
Ш І БОЄВІ Л І Н О • — 11 цалів широку і 14 довгу ( 1 2 
більших мал з поля європейської війни) і богато інфир-
мацій про сс. котра держава мас ліпший вигляд на ви-
гранс війни. Кромі сего вишлемо Вам а додатку кни-
жочку „Сітізен". в якій містять ся питана і відповіли 

ській мові і ширші поясненя американської конституції. 
Видане иайносійше. Пишіть н і адресу: 8-9 

RUSKA KNYHARNIA, 
Вох 163, Yonkers, N. Y. 

ДІРОМ дна КШЛЕРІВ 
В ИС ИЛ А ЄМО Ф О Т О Г Р А Ф И Г А Р Н И Х Д І В Ч А Т . — 

^Адресуйте: В — U 

THE AMOR NOVELTIES CO., 
642 East 14th Street. New York, N. Y. 

нозір УКРІПИШ .?:.".., 

EXTRA!!! і 

ДО СВОГО! Хто щ• не 
има■ К А Т А Л Ь О Ґ А tf? 2, то 

ним. У нїм є найио•Ійші книжки 
м•укові. історичні, набожні , театральні і ио-

ти; грамофони, годинники, брит•и, машини до писаня 
і богато иншнх цїкавих річий. Залучіть кілька ■ароя на 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
951 W. Erie St., Dpt. II, Chicago, 111. 

ТІЛЬКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ! — ЗОВСІМ 
ДАРОМ висилаємо оляс дуж• ціяа••І І 

імтересо■ноі книжки, • котрій ■Ідттять ся понад 500 
оір■зкі• т•и женщин як І ■ущмм ■ гарних ■•зал. Пр■-
шлїгь за 2-цеитн марку. Б—W 

T H E AMOR NOVELTIES CO., 
64а East 14th Street. New York. N. Y. 

ВИЙШЛА П Р Ш ЦІКАВА S k 
ЩО БУДЕ В КРАЮ ПО СКІНЧЕНЮ 
ВІЙНИ. ВАЖНІ ПОУЧЕНЯ для тих, 

ЩО МАЮТЬ В КРАЮ РОДИНУ 
І МАЄТОК. 

К Н И Ж К А М І С Т И Т Ь М І Ж И Н Ш И М Т А К І Р О З Д І Л И : 
Про •оснні я р а м . Про • ійся• •мх І ц■■Ільн■х п•я•нен■х. 
Про збігці • і і■сел•нцї • . Греко-катоікцьйа церков • ро-
сійській державі. Про з■ ін■ , я я І ^ ■ Ц н • • я н л ■ ч • ■ краю. 
Про власність ґрунті• І р•альностмі. Що буде з ■вз■ч-
к а и ■ І дв• г •мп . Що буде з ощадн■н■ гр іш■■ , зложеними 
■ ■асах І банках. Хто буде покликаний до спадщини ■ 
краю. Справа нешлюбних дїтмі , вроджених • часі • ійни. 
Про дерах••ні з•пе■огм для ■дії І сяріт ■о забитих жов-

нїрах та для війскс•их інвалідів І т. д. 7 -9 
Ц І Н А К Н И Ж К И 25 Ц Е Н Т І В . 

Письма і моні-срдери ■ипмсу•атм ■а адресу: 
UKRAINIAN.-PUBLISHING CO., 

130 Kyi 7іІд Si.. New York, N. Y. 

ПАТЕНТИ 
ВИНАХОДИ подас-

к будете •ДО•! 
з описом як патентувати. . .ЩО В И Н А Х О Д И Т И ' ' і порада 
П А Т С Н Т О В А ДАРОМ. — В А Ш І Н Ґ Т О Н є місцем П а -
тонтового Уряду. Нашим костумерам помагаємо ПРОДА -

одного з наших офісі•: І55■4— 
AMERICAN-EUROPEAN PATENT OIItES, (1) 

309 Broadway II 404 Barrister Bldg. 
New York, N. Y. II Wathington P . C. 

K УПУЙТЕ ПЕРЕПИСНІ ^ 
КАРТКИ (посткарти) -щ 

Івана Франка 
6 КАРТОК ЗА 25 ЦНТ. 

Мсньше не висилаесо. До набутя в адміністрації 
„Свобода'" 

Замо■леня посилайте на адресу: 

„S V О В О D А". 
83 Grand St., Jersev City. N. J. 

MAIL ORDER HOUSE Щ 
І М П О Р Т О В А Н И Х , НА В Е С І Л Я . БАЛІ . З А Б А В И . С П Е -
Ц І Л Л Ь Н А ОФЕРТА. ВИСИЛКА ДО ВСІХ С Т Е Й Т І П . 
ОБСЛУГА ТОЧНА. П И Ш І Т Ь ПО Ц І Н Н И Н И . 4 7 — 

M PFTRIIWSKV Family l.iqi.or Su.ro. 
. ГГ.ІІШПОПІ, 1BOOS. 3rd S t . St Louie. Mo. 

В ННИГАРНЇ „СВОБОДИ" МОЖНА НАБУТИ 

НАРОДНІ КАЗКИ 
Володимира Гнатюиа. 

ДОТЕПЕР ВИЙШЛО 7 КНИЖОЧОК. 
1 ) Я К І В А Н ЗРОБИВ Ч У Д Е С Н Е СУДНО І ар■ яо• 

мочи товаришів дістав царівну за жінку. 
2 ) І . Я К Ц А Р Е В И Ч Л І Т А В ДО Ц А Р І В Н И . I I . Я К 

Ц А Р Е В И Ч З А П И С А Н И Й Ч О Р Т О В И , визволив с■ •Ід 
нього і оженив ся з його донькою. 

3 ) І С Т О Р І Я ПРО Т Р И Й Ц Я Т Ь ОДНОГО. 
4 ) Я К П А Л І Й ВИЗВОЛИВ ВІД С М О К А СЕСТРУ 

І Б Р А Т І В , ТА П Р О В Ч И В К А П У Ш А . 
5 ) П Р И Г О Д И Н А Й М О Л О Д Ш О Г О БРАТА. 
6 ) І . Я К КОРОЛЕВИЧ ВОЮВАВ ІЗ Ч О Р Т О М . I I . 

Т Г И БРАТИ І Ц І Л Ю Щ А МОЛОДИЛЬНА М А С Т Ь . 
7 ) І . НЕ РОДИ СЯ К Р А С Н И Й , АЛЕ Щ А С Н И Й . I I . 

БРАТ ІЗ М І С Я Ц Е М , СЕСТРА ЗІ З В І З Д А М И І П Р Е -
КРАСНА ОЛЕНА. 
До сих 7 книжочок додаємо ще „ З Б І Р К У П О В І С Т О К " , 

так що ціна за 8 книжочок враз з пересилкою 
■сего $1 .00 . 

Наложитість можна висилати також стемпсами. 
— Замовлсня посилайте до: 

„S V О В О D А". 
ЯЧ Grand St., Jersey City. N. J. 

В OBA КНИЖКА! 
BONGS OF LKHAI.NA WITH ИГ-

THENIAN P 0 і: M S. TRANSLATED 
BY FLORENCE RANDAL LIVKSAY. 

Під повисшим заголовком вийшла саме з дру- ' 
ку книжка, яку певно повитає раде кождий. хто 
Цікавить ся літературою черпаною з душі народа. 

Твір сей без сумніву причі нить ся до сзаїм 
ного пізнаня Українців з Американцями тай зро-
бить таним чином чимало доброго. — Цїка $1.50. 
Ьнижку сю можна набути в: 

UKRAINSKA KNYHARNIA 
34 East 7th Street, New York, N. Y. 

^ГЕТЬМАН 
І МАЗЕПА 

НОВА К Н И Ж К А 

ш 

Ся киижочка с иезмча■но ■.І■•■• м ■ ■ с а 
на, та описує иа■•ажиїйшня час ■ україи• 
ській історії з 21-лїтного п•иован• гетьман■ 
М а з • п я . Містить 8 ооразків. 

Ц І Н А 2S Ц Н Т . 
З а ■ о і л • и ■ яос■лаіт• ■ • адресу: 

- „S V О В О D А", 
83 Grand Street, Jersey CkyT N. J. 
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Др.І.СпіллінґерІ 
Порада і оглядини 

ДАРОМ. 

4 Dr. J. SPILLINGER, 
L І53 Е. І8Ш SI., New Tort. N. Y. 
4 ■М став.11 •д•••ат•• S-oI •• ї • ї і 

1 
З•старілі хороб• можна ••лічити Д► 

без уш■п• затроююч•х лікарет• яр■ "JL 
■•мо•їй елснтрики. РІ1Н04 • ♦ о т о Я 
случаях, що д••ній ш• ••мага•• •в•• А 

жиа вилічити ся • ма•г• яуч- З► 
с•нам са•собом, 4М ТШП■ 1 р 

1 1 9 - А 
Маю так•■ натану, за м и • • ■ it 

котр•і м•агу б•чяти мутро людського Щ 
ТІ•• і пізнати яричяия хор•і•, • дру- щ 
гою машмною можу ■про•адит■ струю Я? 
•мктр■іну до тім і ■о•т заразливі ?ит 
бактерії, ямі с яр■■■■•и міх ■•дама• (Ш 

т 
ціеита. Л 
Год■н• офіс•■і: V яон•ділож, середу І Ш 
пятннцга ■Ід 9. до 12. а•й•. ВІ •то- X 

■ага•• І суботу ■Ід 9. рань до в. № 
В Н•ДІЇТО %ід в. до 11. р•а■•.• А 

щ Щ 
сильних автомобілях, що МОЖІТЬ, робити іго 14 шііоігв-чі 
трів на годину. 

І чим дошиє війна триває, тим уначтН€ артилвігїї 
стає більше. Побіда lie іісрсхилятеть ся на• сторопу, де в 
чнсленйїйші і хоробрійші бата.тьояті, але де є спльцїй-
ша і вправнїйша артилерія. І тайсамо, як зросло значінє 
артидври, таксамо збільішіля ся способи її ужш■ковадя. 
Дотеп, що іірн артилерії все, до нослїдного ав&яЯб 
ХВОСТа мусить бути математично обчислене, находить ші-
тверджене і нолягас на дїйсностп. Тепер такс, що якась 
батерія бігом заізджае на становище і стає стріляти на 
ішднмого ворога, може стати ся тільки в часі погоні. За-
гально беручи, артилерій стріляє все на невидимого во-
ропц а її очима є стаНовцще підглядача, що стараі.ть ся 
підсунутись як иайблншіЄ до ворога і сам схований, но-
мічуе, куди надуть стрільна його батегйї. Цри помочи 
телефонічного апарату, який він мас нри собі, і дроту 
що тягнеть ся по иемли, передає свої поміченл до бате-
1)ії. що нераз і кілька кі.п.омегрів є віддалена від нього. 

, — 
ЯИ НЕРВОВІСТЬ І БЕЗСОННІСТЬ 

ВІДБИВАЄСЬ НА ВАШІМ ЗДОРОВЛЮ 
І.ЛРДМІ. 

Н•р■в■♦сть• впля•ас але •а 
оргацїзм. Мала иеп•ясашіст•. 

чадо•Ма хе••го на н•р-
■■ Я• ■ 

&€Х€&М€тПШЯШЖЩХНСт€П 

.ВІД ЗВИЖИНА ДО ЗБОРОВА. 
Jjbjr̂  (Після коііссиоііді-нціі косішого сиравоздавші Li. 1'oroJtpa). 

Поволеньки внсувасть сн з своєї криївки довга, ве-
л■чезна, золотої краска . .ковбаса". Нона має соткп ніг. 
І нони співають монотонну, жалісну мельодію. Тепер вже 
бальон находить ся на овоїм стано'вищп. а жі.ннїрп ч•коро 
відкидають мішки :і піском, що держать великаяа нри 
земля. Входимо до коша. Командаит кричить: . .Готов". 
Офіцер в долин! видає прнка:і: ..Пово.ш цусвати в гору". 
І новолп підносить СЯ ..к•овбаса" — так на•ша.пі австрій-
ські ЖОВНІРИ свої ба.п.они — на сталевій ЛИНВІ в ГОру. 

• Краєвид і виднокруг мово m розширюють ся. Довгі гор-
бн, бачені .І гори, сплощують ся і коли ми піднесли ЄЯ 
бальонои в гору на вис к ість тисячу метрів, можемо 
відтам дуже гарно переглянути весі, фронт від Звижшш 
аж до Зборова: 

В глубокій долппї иотока Вятппа і ріки Серету ле-
ашть Манаїв. Тут і дальше на північ, коло Мак•овою 
Гаю. переломили ся російські полки. В ночи наступив 
иротннаступ німецьких і австрійських резерв. Шість ра-
:іів опісля РОСІЯНИ били наступами на страчені етанови-
ша і шість разів :; кровавимн головами мусїлв відступати. 

Вирочім в тім часі мені довело ся переживати рідк 
і дуже дивну подію. В ожиданю російського наступу я 
товаристві кадета від артилерії удав ся на становище 
відкя обсервовано наслідки гарматного огню, щоб•л їп 
ше можна було приглядати ся наступові!. Та все було 
глухо і тихо. Кроні кількох слабких експльозій шраине 
лїв я не чув через ЦІЛИЙ час ніякого гуку. І ми ЗНЄОХО-
чеиі вернули ся назад до штабу. Тільки коли ми вертали 
вже назад, зачули кілька варабінових сальв. Тинчасоя 
но нашім прибутні до штабу нам вказано, що власне те• 
пер, відбито один :і иаіісн.н.нїйших російських наступів. 
Ми находили СЯ В так званій ,.глухій ио.юсї". де всі гуки 
і ГрОХІТ губили ся. і хоч довкола нас вів ся завзятий бііі 
і гарматна стрілянина, ми нічого .; того не чули. 

На полуднє від Макового Гаю видно руїни села Гар■ 
бузова. Знящена горальня і знищена Церква. Сховане 
поміж деревами лежить село Переиельникп. А ется сріб-
на стяжка, що веть ся полями, се ріка Стриоа, на якої 
стро■ях берегах лежить село Волчківцї. Воно неначе 
горить. Червоні огненні азиви і білі хмарки димів із 
шраинелїв повисли понад соломяннми стріхами села 
Ясно і докладно видно завис наших законів, які тягнуті, 
ся поміж Ярославячани і монилівкою. Золота Гора, як•ої 
голий верх є тільки 4:І полудневого боку дещо зарослий 
деревами, лежить неначе сповита кровавим туманом. 
Скісно до тої гори біжить зелізничий шлях і перетинає 
сю гору коло Зборова. Часті, північна того зелїзничого 
ШЛЯХу, ЩО йде через Красне до Львова, належить до нас 
Часті, полуднева, що йде до Тернополя, Б В російських 
руках. 

Молодий офіцир від артилерії, що находить ся коло 
мене в воши балкона, я тої висоти кермує огнем австрій-
ської ЗО і иів ЦЄНТриметрОВОЇ гармати, що острілює ста-
новища російської артилерії на віддаль яких 10 кільо-
метрів. Перших кільк•а вистрі.іів впало заблязко і бі.ть-
ше на право. Та вже від ВИТОГО внстрі.іу кождий Гранат 
після помічені, офіцігра бив у призначену ціль. Відси 
видно в рівних відступах часу що тіш мінутп. як в від-
далї підносить ся в гору щось неначе чорна опона. А за 
хвилину на тлі. енного неба ясно показують ся великі 
куснї каміня, поиіарнані дула гармат, порох і пісок. А все 
те перемішане з кровавими людськими членами тіла. 

! Слідуючого ранку я вибрав ся на оглядини тої но-
творн. ЩО грізно, неначе бульдог1, визирає у небо з своєї 
підземної криївки. В далекім віддаленні від потвори роз-
сїла ся на земли ф у п а українських жінок і хлоіщ'гв та 
дівчат, і внщйвають. Всі вони на головах мають жовнїр-
ські шапки. Власне тепер з підземного маґазнну внвін-
довують на верх ґрапит, що важить око.ю 700 фунтів. 
Та механїзм є такий штучний, що один жовнїр кількома 
порушеними підойми всуває сей тягар в дуло гармати. 
Тимчасом кадет числить мішочки з порохом, які є но-
трібні на СЄ, щоби вислати вороговн сей страшний да-
рунок. Мішочки ладують. Засува западає. „ПозірГ' к)ж-
чить кайонїр. ,,Позір... Сховати ся" , командує офіцир. 
Уісе ховаєть ся. Кількох їздців, що їхали дорогою, скоро 
зіскочило з коний. Жінки, хлопщ і дівчата відчиняють 
широко уста і затикають уха пальцями. Жовнїр шарпнув 
за шнур довжини кілька метрів. З глухим гуком, який 
однак не є такий страШний і сильний, як того можна було 
надїяти СЯ, вилітає величезний гранат три кільометри 
високо. Він летить зі страшним внтєм. зойком і ревом. 
Все щ е етогне і реве в воздухах. а вже жінки поповно 
стали пильно вишивати, а хлопці кидати на себе грудка-
ми. Ніхто відси не журить ся вже тим. щ(4 в воздухах 
тягнеть ся; тонесенька нитка чорного диму. І ніхто за 
нею не дишіть ся. 

Отсї величезні гармати віддали вже неодну яажну 
прислугу на італійськім теренї. Тепер вони пришили на 
східний тсреи. За коротких кілька годин є готова иід-

иід гармату. Тепер наїзджає гармата па кількох 

НОВА 
ВІЙНА 

ПО УКШЧЕНЮ 
ТЕПЕРІШНОЇ ВІЙНИ. 

буде а Еаролі, •о тамошні відносини ста■ 
нуть иемотдиа■ми на десятки літ, а на■ 
с•ідай а•смні дадуть ся аідчут■ на к•м-
дім кроку. Тому МИЮЧІ ■ сім вільнім 
краю люди, пої•нні забезпечити с••ю 
будучність і постарати ся о малу госпо-
дарку. яку можуть набути ■ дуже легкий 
ся•сіо. Продасмо малі фарми ■ід одного 
до десять акрі•, неличайно урожаЛн•Т 
землі, при великім фабричнім місті Ню 
Бронсвін. Н. Дж.. яке числить 40.000 
мешканці■, з сотками фабрик ■ сусід-
сіві. лише 50 мінут ізди з Ню йорку. По 
225 доларів за акер. Мала вплата, реш• 
та ло $5.00 місячно на сплату. Не ли-
шанте таку добру нагоду і пишіть або 
прийдіть по близші інформації сейчас 
до: 8—10 

METUCHEN 
REALTY CO., 
206 BROADWAY, ROOM 58, 

N E W Y O R K , N . Y. 
Читайте українські книжки і Газети 

бо часте читане веде до просьвіти, 
а просьвіта — се сила. — Пишіть 
по цТннин книжок до друкарні „Сво-
боди". 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
п•руча• всім терпячим Русииам, 
так мущнмам як і женщ•нам с•ої 

успішні лікарські услугя. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
П€вНІЙШИМ УСПІХОМ г̂ ЕвМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, ни-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДЙ, СТРУКТУРУ А•бО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕВОГОКАНАЛУ, НЕДУГИ BE-
НЕРИЧНІ, ЯК РІІІНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ ТАЙНИХ НЕДУГ, НЕ-
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗАТРОСПЯ 
КТОВИ І Т. Д. 40— 

Доиону• всякі иаітяжші •в•рацП 
мущин, женщин І д!тий в С•ОІМ 0-
ФІСТ або в домі пацієнта, спеці•ль-

іропуилину яри •омочи 
спеціялїст• а ВІДНІ 

Єсди бя хтось й• 
бисто, нехай опише 
ияи довірсм с•ою недугу, а дістані 
совісну І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. марну. 
Dr. В. HOHENBERG. 
304 2nd Ат•и, (між 17 а 18 уд.) 
, New York City. 

Годвв■ офіеоаїї" щоденно •ід 8-ої 
рано до 8-ої •еївр. 

сяять н•ч 
же д•ат• 
•дмім місця, 
пос•арить ся 
н•ста•ник•м.Він м• •о-
че підчиняти с• кїн•му. 
він думас, ад• Ар'угаі 
иего. Такай чодовін ие 

може бути добрим муж•■ •ні батьком 
ерао■ість відбавассь на 
на дїтад 1 родіьнї. Ра-

о всім а таких случ•як я• з•одїк•-
• поки чає з•евтатя ся за помочиш 
Головної Медично! Ляб•раторгі С•. 

О. Михаїм. від котрої Вп дістангле за 
$2 00 Успвкоюючий Бальзам з поясне• 
н•ий і каталюгом потрібких I правди-
•ях ліків. Листи і гран•і посилайте: 

ST. MICHAEL MEDICINE CO.. 
CnrUtadt, N. J, Dap. s w . 

■гоа•шсягс 1 ••-

Вам ці-

Доктор ВасерА№ 
г ДЛЯ МУЩИН 

І ЖЕНЩИН. 

ЯКИЙ ЛІМИТЬ У-
. СПІШНО ХОРОБИ 
1 ЖОЛУДИА, ЛЕГ-

тк, СЕРЦЯ, "УТРОБИ І НЕРОК, РЕВ•Інти, СЕКРЕТНІ 
ІЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ КРОВИ і СКІРНІ виХгчнть в як ^ 

-^- • ' " "ІО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРЯВА- Щ НАЙКОРОТШШ ЧАСІ ТАК, „ 
ТИ СВО€Ї РОБОТИ. ХМ^̂ ^АТИЦїЛТЧИТЬтЗезОПСТАЦІЇ. 

його офіс мас йму м ■ а м р і в д • бадана і •Тчеия а•р•е•. Вій 
іакоят) ужив•е X-Ray аимв•и■ ■аа t •тобжідна дла лікарі. Гі•рша аізата 
с у м•г• за дарие ,(^•Т. тобя я•р•а•■•тя ч• можна •ми•та чя мі, ао-

імяц•І х•рМа вік наб•іьась лічити. 1—12 
13SS ARCH STREET, 

PHILADELPHIA, PA. 
! 

It .Ьфісд^.■іодм■ JlA. в, р-ь••д- 4 . -аиі•ар. Я и•діаі лід 10. рало до А л•т. 1 
І ГмосТть ся •Л•исто, б• а••т•м• м дїяу.Мояісте г•аор•та а• уираїиськя. ( 

І••••••••••І 
uiJKtrtii ОШТІІЧІ ря?тврдГт"пИсуі^р 
місячних вкладок, Мвікла д і с т а т и ^ друкарни . вкладок, 
„Свобода" по ЦІНІ І ц н т . штука , 

"Every Picture 
Tells a Story 

л згасс а-бЖПЕсзгсзл 
-SVOBODA". S 3 і ind SU J S T M T СНГ. N. J. H 

П о р т р е т 
Івана Франка 

•ечеркамя. 

прийти ■ поміч тям тоааристаам, братствам І організаці■ 
сьвятку•ати память Івана Франка концертами 

видала „Свобода" портрет Івана Франка. Портрет і 
а гарнім папери, величини 14х19 ца•Іа, отже кад•сть ся І 
прикраси комцертових г•ль, читалень та янших товари-

калів. Пожаданим було бя, щоби кожда українська родима І 
і своїй хатї портрет Франка, побіц вортрегу Ш•а••йка, І 

І Хмельницького й инших яязначяях Українці•. 
Цін• я•ртр•ту Франка дуже низка, бо ■яи 

j лише 25 центів і то вже з почтовою пересилкою. 
З•мовлена •исилайте й• адресу: 

„S V О В О D А " 
83 Grand St., Лгйеу Oity, N. J. 

ОДИНОКА ХРИСТІЯНСЬКА ШКОЛА ШОФЕРСТВА. 

KJPC S1I ио $25 тижнево 
Ми в••чимо Вас 
би і Ви зароблп: 

осмотренс 
одинока ші 
реперо•аня 
білях, г " 

аисше. Українці: Фахові робітниі 
а фахового механіка, що• 
о 50% більше як тепер. 

мас найліпше і найбільше за• 
Сїм обсягу в Америці. С• с 
іа, а якій учать шоферства І 
' ВСЯКИХ Н0В0М0ДНИ) 

СЬаІтег'•, Buick. Cadillac, „Hud. 
■on ouper SiX", 1916-1917 модель. Вчимо I 
українській мові. Також стараємось о по■ 
сади. Харч І меюканс для ломмісцевих дешева. Ґвар•нтусмо студентам дипльоми 
і сгейто•ий дайсенс. Огляньте нашу школу І самі оцініть. Ламятакіе: С•ій де 
сюго! Уважайте на нашу адресу: 146--

ARENA АОТО SCHOOL, №ЯІЯ&ВЬІ New York, N. Y. 
Наша шкода С злучена 3 Arena Chauffer. Employment Agency 

а•кта•• Вам дат• посаду по одержано лайсенсу. '-

МИ НЕ ЛІЧІМО НЕВІЛІЧШШ НЕДУГ. 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВЙЛТЧЕНІ. 

Ужи•асмо найлучшої системи в 
Наша мвтвда цілком правиль-

на, без болю. Маємо надію, що 
вас вилічимо. 

Довголїтний досьвід і пранти-
ка дають пені право твердити, І 
щспиоя метода яи раз відповідна 
в цїли вилїченя недуг: голови, 
серця, горла, легких, груди, жо-
лудка. печінни полових органів, І 
нервів, катару жолудка, ревма-
тизма, заражсня нрови, снірних 
недуг і т. д. 139—! 

Я НЕ ВІРЮ В ЛІЧЕНЄ ПОЧТОЮ■І 
tO-ІУ НЕ ПИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ БУДУ ВІДПИСУВАТИ. 
. Н••а меш•аст• недалеко Hat Я•рку, •р.Ідьте до MOf. офісу, а я • с 

•яст• •ас оглпну І скажу вам отверт•, чв и•ас •ас в••їч•тя, чи ні. 

Пг FIIPPFN 2 0 й w . 4.2ND З Т . 
Ш. ГиГГЕіІ, N E W YORK, N. Y. 

(около 7-ої Евені) 
Урядує щ•дяя •ід Ів-•ї рано до 7-м •ме• ) • ньеді-ч сьаага • • а • •ід 

Ю••І до ї••ї пвя•а. 

Болі в х 
в наслідок перестуди? 
ПЕРЕСТУДА є одною з явних причин ослабленя нирок і болїв в хребтї. Нирки пере-

водять наятяжшу борбу заки переможуть перестуду, зимницю і кашель грипний. 
Вони ослаблюють ся і функціонують лихо. В наслідок сего Ви почуваєтесь смут-

ннм і безсильним, зворушливим" і нервовим, дістаєте болї голови, привиди, бол'і членів 
тіла, хребта, суставів І неруґулярне дїлане нирок. Дайте ниркам скору поміч а се напев-
но захоронить Вас від серіозної ниркової недуги. Доанса Ниркові Пігулки уживають 
найбільше в зимі. Коли хочете зміцнити Ваші нирки, то попробуйте Доанса Шґулки. 
Тисячі людий їх хвалить. Наша, понизше подана пробна оферта, дає Вам нагоду поко-
ристуватись сим знаменитим средством без ніяких видатків. 

Ті люди скажуть Вам, як 
осягнути полекшу. 

НЕ MIT ЗІГНУТИ ся . 
Е. Янио, коваль, 12-та у•ивд, Кре• 

те, Небр. говорить: „Я терпів оезпе-
рестаиао я иаслїдок н•дугя нирок на 
болї в хребтї. Біль так мені доляг•в, 
що я не міг зігнути ся. Дїлане нирок 
було неправильне І спричинювало о■ 
слаблеис секретних органі•, що •пра•-
ляло мене в ііезсонність. Я аичятаа 
про Піґулки До•ма і попр•був•■ їх. 
Вони вскорі привернули р•гулярне 

БУЛА ЗОВСІМ ОБСЗСИЛЕНА. 
Пакї 

Стр. 
Цетельська, 1109 Еяїстои 

Мішіґеи Сіти, Інд.. говорить: 
Мені дояягалн болї крижин. Терпіла 

її днями і ночами І се вичерпало ■г•и• 
Я еял. Я не могла зігнутись або сї-
сти, щоби яе ■Ідчутя сильного болю. 
Також долягая мені (їдь ■ задній на• 
сти голови. Я знада, •до сі т•рміия 
спричинюють мої слабі нярки. Я пЬ■• 

Пігулі 
' , ' ■оии ■си•рі мовчж•м-мм Tcp-foapi, 

ТЕРПІВ НЕВИНОСИМІ БОЛІ. 
Валеитій Вятяовський. Вох 699, Бе-

с•■ер, Мі•г., гевориіь: „М•ім ияркам 
щось долягаяоГ а мій хребет болї• ме-

НЯркя нефуякці•нувала правильно і 
віддавали червону ур•ну. При деда по• 
рушеню я оідчу■•■ •стрий, як від но-
жа. біль в хребті. При•.ли •.одягали 
мені, а а очах иаячялось. Оче■ядиии 
було, що мій хребет потребує 

Г•и• Доанса прийшли 

В КОЖДІИ АПТЙЦЇ ДІСТАНЕТЕ ДОАНСА-ЩГУЛКИ ЗА 50 ЦНТ. ПАЧКУ. 
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